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Načrt zakona o pospeševanju 
sadjarstva in vinogradništva 

V kmetijskem ministrstvu so te dni končali 
načrt zakona o pospeševanju sadjarstva in vino-
graništva in ga poslali v izjavo ustanovam, ki se 
jih načrt tiče. Načrt zakona vsebuje vrsto važnih 
odredb, med katerimi so najznačilnejše naslednje: 

Ker je naše sadjarstvo doslej trpelo mnogo 
škode zaradi tega, ker smo gojili toliko različnih 
vrst sadja in nismo ntogli dobiti v enem kraju 
večje količine sadja ene in iste vrste, določa za-
konski načrt, da bo v bodoče dovoljeno v dreves-
nicah gojiti in prodajati le določene vrste sadnih 
dreves, in sicer one vrste, ki jih bo odobrilo 
kmetijsko ministrstvo na predlog banskih uprav. 
Poleg državnih in samoupravnih drevesnic bodo 
lahko'tibstajale tudi zasebne, toda ie z oblastve-
nim dovoljenjem in pogojem, da se bodo strogo 
držale predpisov. Enaki predpisi veljajo tudi za 
vinogradništvo in za trsnice. Namen teh odredb 
je, da pridemo do enotnih tipov sadja in vina, s 
čimer bo olajšan in pospešen izvoz. 

Zakonski načrt določa tudi vinogradniške oko-
liše, izven katerih ne bo dovoljeno zasajati vino-
gradov. Banske uprave bodo določile izbor onih 
domačih trt in ameriških podlag, ki se bodo 
smele razmnoževati. Na ta način naj se onemogoči j 
pridelovanje slabih vin. Istočasno pa naj se za-
ščitijo čisti vinogradniški hriboviti kraji proti 
konkurenci v ravnini. Okoliše bo določilo kme-
tijsko ministrstvo po predlogu banskih uprav. 
Zakonski načrt med drugim določa, da bo moral 
oni, ki bo hotel dobiti sadike iz državne trsnice 
ali drevesnice, najprej prinesti vzorec zemlje, da 
se bodo ugotovile najprimernejše vrste za nje-
govo zemljišče. 

Vinogradi v vinogradniških okoliših, kateri 
bodo strokovno in pravilno urejeni po odredbah 
tega zakona, bodo deset let oproščeni davka, oni 
vinogradi na živem pesku pa ne bodo plačali 
davka 20 let. Ne bodo pa oproščeni davka oni 
vinogradi, kjer trte ne bodo zasajene v pred-
pisani oddaljenosti ali pa bodo vinogradi zasajeni 
na slabo pripravljenem ali neprimernem zemlji-
šču. Lastniki takih vinogradov ne bodo dobili 
:ikake pomoči od države, banovine, sreza ali 
občine. Sadovnjaki, ki bodo zasajeni po pred-
pisih tega zakona, bodo davka prosti za šest let, 
nasadi oljk in orehov pa za 15 let. Važna je tudi 
odredba, da se bodo po predpisih zasajeni sadov-
njaki in vinogradi o priliki katastrske razredbe 
vnesli v ono vrsto zemljišča, v katero je bilo do-
tično zemljišče uvrščeno, preden je bil zasajen 
sadovnjak ali vinograd, tako da za nove sadov-
njake in vinograde ne bo treba plačati po pre-
nehanju davčne prostosti večjih davkov. 

Zakonski načrt določa med drugim tudi tako 
zvane kolektivne (skupne) sadovnjake. Zakon 
namreč priporoča kmetom, da skupaj zasade na 
svojih komasiranih (zloženih) zemljiščih kolek-
tivne sadovnjake, ker bi tako imeli možnost, da 
bi bili ti sadovnjaki zasajeni in vzdrževani po 
enotnem in sodobnem načrtu. Tudi stroški za 
vzdrževanje takih kolektivnih sadovnjakov bi bili 

manjši. V takih primerih bi kmetovalci dobili po-

sebno pomoč iz javnih sredstev. 

Ker je špekulacija z orehovim lesom dovedla 

v zadnjih letih do pravega pustošenja nasadov 

orehov, je bila že nedavno izdana prepoved se-

kanja orehov. Zakon daje kmetijskemu ministru 

pooblastilo, da prepove sekanje rodovitnih dre-

ves onih vrst sadnega drevja, ki imajo dragocen 

les, kakor je to pri orehu in pri višnji. 

V osnovnih in meščanskih š:dah bodo odrejeni 

posebni dnevi v tednu, ki bodo posvečeni sad-

jarstvu. Obrambi sadnega drevja pred škodljivci 

posveča zakonski načrt posebno pažnjo. Pri po-

javih nevarnih okuženj se morajo sadovnjaki in 

vinogradi posekati, odnosno iztrebiti in rastline 

sežgati. Za preučevanje novih načinov v sadjar-

stvu, odnosno raznih načinov rabe in predelav« 

sadja se ustanovijo posebni zavodi. Ustanovi se 

tudi posebna sadjarska šola, ki je danes še ni-

mamo v naši državi. Za reševanje važnih sad-

jarskih vprašanj splošnega značaja je določena 

ustanovitev strokovnega sadjarskega sveta, k 

ga bodo sestavljali predstavniki ministrstva in 

banovin in strokovnjaki izven državnih ustanov 

Zanimivo novost prinaša zakonski načrt tud! 

v tem, da določa ustanovitev novega poklica, 

namreč sadjarskega mojstra. Sadjarski mojstri 

bi bili nameščeni v posameznih vaseh. To bi bili 

praktični delavci za strokovne sadjarske posle 

v sadovnjakih in kleteh. 

Za izboljšanje cen kmetijskim 
pridelkom in za končno ure-

ditev kmečkih dolgov 
Kmetijski minister g. dr. Jankovič je sprejel 

te dni novinarje in jim dal izjavo, iz katere po-
vzemamo: 

Volilna vročica je minila in lotiti se moramo 
velikih nalog, ki jih zahtevata gospodarska in so-
cialna obnova. Vse politično delo je odvisno od 
gospodarskega razvoja v državi. Mnogo politič-
nih nezadovoljstev je dejansko samo posledica 
težavnega gospodarskega stanja pri širokih mno-
žicah, zlasti pri kmetu. Naša največja naloga je, 
da se najodločneje lotimo izvedbe tistih gospo-
darskih obljub, ki so bile dane v volilni agitaciji. 

Osnova, pri kateri je treba začeti, je kmet. 
Ker poznamo sedanji težavni položaj našega 
kmetijstva, moramo poudariti, da so današnje 
cene poljskih pridelkov tako nizke, da kmetu 
onemogočajo še celo tako življenje, kakor ga ima 
najsiromašnejši delavec. Težavne denarne raz-
mere in druga bremena še bolj otežujejo hudo 
stanje našega kmeta. Mnogo se je o tem vpra-
šanju govorilo. Nekaterim se zdi to vprašanje 
izredno težavno in mislijo, da ga je v naši državi 
skoro nemogoče urediti. Drugi spet mislijo, da je 
nemogoče reševati to vprašanje ločeno od dru-
gih gospodarskih vprašanj. Pri tem poudarjajo, 
da je nepravično reševati to vprašanje posebej 
za kmeta in posebej za obrtnika, trgovca in 
druge. 

Vsi ti pozabljajo žrtve, ki so za druge že stor-

jene, in potrebo zdravljenja zla pri korenu. Po-

udarjamo, da je osnovni vzrok splošne stiske 

kmetijska stiska; zato se je treba v prvi vrsti 

lotiti reševanja te kmetijske stiske. Zato je nu-

jen in neodložljiv program, ki ga postavlja kme-

tijsko ministrstvo: 

«Prodajne cene kmetijskih pridelkov je treba 

dvigniti do višine dobičkonosnosti in ugodne pro-

daje, pridelovanje preurediti po zahtevah tržišč 

tako glede kakovosti kakor glede množine, orga-

| nizirati kmetijske kredite in končno urediti stare 

kmečke dolgove in organizirati prodajo poljskih 

pridelkov na notranjih in zunanjih tržiščih.« 

Niti eno izmed teh vprašanj ni tako težavno, 

da jih ne bi mogli v naši državi tako urediti, 

kakor zahtevajo koristi kmeta in širokih množic. 

Saj smo naposled prav zato tu, da uredimo vsa 

vprašanja, ki tako mučijo najbolj zdrave osnove 

našega naroda. 

Vprašanje zvišanja cen kmetijskim pridelkom 
je na vsem svetu pereče. Prav tako važno je za 
države uvoznice poljskih pridelkov kakor za iz-
voznice. Mi spadamo v vrsto enih in drugih, ker 
smo pridelovalci za notranja in za zunanja trži-
šča. Skoro nobena država ni doslej opustila pri-
like, da se ne bi lotila ureditve tega vprašanja. 
Pri nas vprašanje ne obstoji samo v pospeše-
vanju izvoza, temveč tudi v tem, da mora tudi 
notranja poraba dati kmetu zadovoljive cene. 
Zaščite so te cene potrebne prav tako kakor 
obrtniški in industrijski izdelki, ki so zaščiteni z 
visokimi carinami, da lahko delajo in prodajajo 
po dobičkonosnejših cenah. Po istih načelih so-
cialne pravičnosti se mora našemu kmetu za-
gotoviti, da mu notranji porabnik plača ustreza-
jočo ceno. Zato se zahteva, da vsi družabni sloji 
po svoje sodelujejo pri tem povišanju cen v ko-
rist kmeta, ki jim bo to obilno povrnil kot kupo-
valec ali pa davčni obvezanec. Če je kmet bogat, 
je bogata tudi država, srečen obrtnik, delavec, 
trgovec in drugi. 

Prebitki pridelkov posebno hudo tišče cene 

navzdol na vseh notranjih tržiščih. Ureditev 

vprašanja teh prebitkov z organizacijo prodaje 

bo ena izmed naših prvih nalog. Pšenica in tur-

ščica sta naša prva skrb. Zgradba skladišč, ki 

bodo omogočila lahko in ceneno ureditev pre-

bitkov na tržišču in pravilno razmerje pri raz-

deljevanju teh prebitkov, je po trditvi najbolj-



Ših strokovnjakov najnujnejša potreba. Z uredi-
tvijo tega vprašana bomo najlaže odstranili špe-
kulacijo na račun kmeta in bo omogočeno, da se 
žrtve države pokažejo v korist kmetu in ne raz-
nih posredovalcev, ki žele vsako neredno gospo-
darsko stanje izkoristiti zase. 

Živina in živinski izdelki so prav tako velika 
skrb, ki ji moTamo posvetiti vso svojo pozornost 
in omogočiti njihov izvoz tudi z največjimi žrt-
vami. 

Prav takšno pozornost bo treba posvetiti tudi 
drugim kmetijskim pridelkom. Odveč je nadalj-
nje govoričenje o stiski vinogradništva, sadjar-
stva in drugih vej kmetijstva. Cas je, da ta 
vprašanja rešimo. Podobno pozornost zaslužijo 
tudi druga manjša gospodarska področja. 

V mednarodni trgovini se čedalje bolj uve-
ljavlja načelo: «Kupim od tebe, ako kupiš od 
inene!» Zato moramo posvetiti največjo pozor-
nost uvozu. Ne moremo več dovoliti, da bi bil 
uvoz neurejen, če želimo urediti izvoz in prodajo 
svojih pridelkov. 

Vprašanje znižanja dolgov ne more ostati 
predmet neskončnih časopisnih razprav in dol-
gega preučevanja v narodni skupščini. Treba 
ga je urediti z delom. Kreditne ustanove vseh 
vrst, državne in samoupravne, banke in druge 
ustanove morajo doumeti, da gospodarsko stanje 
kmetovalca ne ustreza njegovi zadolženosti in 
da je zaradi tega v obojestransko korist, da se 
to vprašanje končno uredi. Samovoljno izraču-
navanje gospodarske sile kmetovalca v zvezi z 
izplačilom njegovih dolgov so le želje dajalcev 
posojil, ki se še niso mogli pomiriti s pravim 
stanjem kmetovalca in s potrebo, da tudi oni ne-
kaj žrtvujejo od tega, pri čemer so doslej za-
služili. 

Razdolžitev kmetovalca se mora ravnati po 
obliki posojila, pogojih obvez in obrestni meri, 
po katerih je zadolženi kmet doslej plačeval. 
Krivičnost dosedanjega zakonodajstva je v tem, 
da je na enak način obravnavalo oderuhe in do-
bre upnike. Ali bodo upniki sami predlagali zni-
žanje svojih terjatev ali pa hočejo sprejeti sto-
odstotne vrednostne papirje z majhno obrestno 
mero in dolgoročnim odplačilom, bo odvisno od 
njih gospodarsko zdravega razumevanja. Vsi ne 
morejo biti zadovoljni z rešitvijo tega vprašanja. 
Kmetovalcu so potrebna cenena in lahko doseg-
ljiva posojila. Posojilo pa, ki ga kmet potrebuje, 
naj mu. bo dostopno tudi tedaj, če nima hipotečne 
podlage, a vendar njegova nravnostna in delov-

na sposobnost dopušča možnost, da ga bo iz svo-
jih dohodkov vrnil. 

Čisto politiziranje naj se umakne gospodar-
skemu delu, ki naj nadomesti politično obračuna-

Z uredbo ministrskega sveta z dne 2. febru- I 
arja letos so bih iz zaščite izvzeti dolgovi kme-
tov nasproti kmetijskim zadrugrm in njihovim' 
zvezam, tako da niso več zaščiteni oni kmečki 
dolžniki, ki imajo svoje dolgove pri kmetijski 
zadrugi. Da pa posamezne zadruge ne bi zlorab-
ljale svojega novega položaja in da ne bi brez-
obzirno terjale dolgov od kmetov, je kmetijski 
minister na podlagi pooblastila iz člena 5. uredbe 
z dne 2. februarja izdal pravilnik, ki pojasnjuje, 
katere zadruge je smatrati za kmetijske zadruge 
v smislu te uredbe. V svojem 2. členu pa določa 
pravilnik, da bodo te zadruge izterjale svoje ter-
jatve, nastale pred 20. aprilom leta 1932., pri svo-
jih dolžnikih kmetih po odplačilnih načrtih, ki jih 
bodo zadrugam predpisale njihove zveze in ki jih 
bo odobril kmetijski minister. 

Zveza slovenskih zadrug, Zadružna zveza in 
Zveza gospodarskih zadrug so zdai sestavile 
predlog takega odplačilnega načrta na podlagi 
razgovorov, ki so jih te zadr-užne zveze imele s 
svojimi člani. Ta o d p l a č i l n i n a č r t , k i 
b o p o s t a l o b v e z e n , če ga b o p o t r d i l 
k m e t i j s k i m i n i s t e r , se v svojem bistvu 
naslanja na uredbo o zaščiti kmetov in določa 
med drugim tole: 

Kdo se smatra za dolžnika kmeta, je določeno 
v členu 2. uredbe o zaščiti kmetov. Zadruge ra-
čunajo dolžnikom kmetom od 1. januarja letos 
največ šestodstotne obresti na leto za nazaj, le 
zadruge, ki imajo več kakor četrtino svoje ob-
ratne glavnice (to je vseh lastnih in tujih sred-
stev) izposojene od drugih denarnih zavodov, 
smejo računati dolžnikom kmetom od 1. januarja 
letos največ sedeminpolodstotne obresti na leto. 
Dolžniki kmetje morajo vsako leto najkasneje do 
konca novembra plačati gornje obresti od dolžne 
glavnice. Od dne dospelosti se računajo zamudne 
obresti v enaki izmeri. 

Dolžno glavnico plačajo dolžniki kmetje, če 
presega glavnica 6000 Din, v 12 letih, in sicer: 

vanje. Pravilno reševanje teh gospodarskih vpra-
šanj bo samo od sebe rešilo tudi vsa ostala go-
spodarska in socialna vprašanja v korist In za-
dovoljstvo vseh slojev našega naroda. 

I v 1. 1935. 1 odstotek, v 1. 1936. 2 odstotka, v letu 
1937. 3 odstotke, v 1. 1938. 4 odstotke, v 1. 1939. 

] 5 odstotkov, v 1. 1940. 7 odstotkov, v 1. 1941. 
9 odstotkov, v 1. 1942. 11 odstotkov, v 1. 1943. 
13 odstotkov, v 1. 1944. 14 odstotkov, v 1. 1945. 
15 odstotkov in v 1. 1946. 16 odstotkov. Kot dolž-
na glavnica se smatra stanje dolga, izračunano 
po členu 3., odstavku 5., uredbe o zaščiti kmetov. 
Odplačilo na glavnico je plačati vsako leto naj-
kasneje do konca novembra. 

Če dolžna glavnica pri zadrugi ne presega 
60C0 Din, odplačuje dolžnik zadrugi poleg vsako-
letnih obresti letno najmanj po eno četrtino dolž-
ne glavnice, in sicer do konca novembra vsakega 
leta. Če dolžnik ne plača obresti in odplačila na 
glavnico v teku treh mesecev po dospelosti, iz-
gubi pravico do ugodnosti po tem odplačilnem 
načrtu. 

Ako zadruga ugotovi, da dolžnik odtujuje ali 
obremenjuje aii pa pustoši svoje premoženje, 
tako da bi iz tega nastala nevarnost za nieno ter-
jatev, izgubi dolžnik pravico do ugodnosti po 
tem odplačilnem načrtu z dnem, ko jp prejel od 
zadruge pismeno obvestilo o tem. Proti taki od-
ločbi zadruge ima dolžnik v roku 16 dni od pre-
jerega obvestila pravico do pritožbe na pristojno 
revizijsko zvezo, ki končno odloča. 

Obresti, ki bi jih bil moral plačati dolžnik do 
15. decembra K 1934., se smejo po prisilnem potu 
izterjati po preteku 15 dni po objavi tega odpla-
čilnega načrta v »Službenih novinah», ko dobi 
odplačilni načrt obvezno moč: Predpisi uredbe o 
zaščiti kmetov se smiselno uporabljajo, kolikor 
ne nasprotujejo določbam tega odplačilnega na-
črta. 

Po vsej Sloveniji gre giaš: 
Le »Domovina" je za nas! 

Plačevanje kmečkih dolgov 
kmetijskim zadrugam 

34 M F A R A O N O V D E D I Č 

«Kaže, da je mož res poštenjak®, je občudujoč 
vzkliknil Sodnik, ko je Hudales nehal brati. «Brez 
odlašanja se preda, samo da se njegovim poda-
nikom ne bi kaj hudega primerilo. Res, malokdo 
bi storil tako. Zdaj se pa še ti izkaži vrednega 
svojih prednikov, prijatelj moj,» je dejal in se 
obrnil h Koptu, «in. pokaži, da ne zaostajaš za 
njim.» 

Uasif el Hajat ni odgovoril niM besedice. Ta 

faraonova pripravljenost mu očitno ni bila prav 

po volji. Njemu bi bilo ljubše1, če bi mu bil faraon 

napovedal boj na življenje in smrt. Zato se ni 

več dosti menil za nadaljnja pogajanja, ki naj bi 

vodila do sklenitve premirja. •Dajal je samo 

kratke odgovore, kadar sta ga naša znanca kaj 

vprašala, in nejevoljno strmel predse. 

Prva točka sporazuma je bila ta, da se je fa-

raon pod prisego zavezal, da bo spoštoval živ-

ljenje in svobodo tujcev, naj bi se glasil sklep 

njegovih podložnikov kakorkoli. 

Ko je faraon na- to pristal, bi bila oba Slo-
venca najrajši odšla kar v dolino, kajti spoznala 
sta, da imata opravka s poštenim nasprotnikom. 
Kopt pa, ki je v srcu še zmeraj kuhal sovraštvo 
in željo po maščevanju, je zahteval dva odlična 
talca, ki naj bi jamčila, da se n'"""-v'«i tovarišem 
ne bo nič primerilo. 

Faraon je sam ponudil svojega sina in veli-
kega duhovna. 

Ponudbo so sprejeli. 
Dogovorili so se še za nekaj podrobnosti in 

prekinili za ta dan pogajanja. 

Naši znanci, ki so bili tako rekoč zaprti v 
osrčju gore, so napravili iz vrvi, ki so jih dobili 
v shrambah, trdno in dolgo pleteno lestvo. Z njo 
naj bi drugi dan zapustila Uasif el Hajat in Huda-
les žrelo gore in po njej naj bi prišla oba talca. 

Kopt se je natnreč na vse kriplje branil, da bi 
odprli izhod skozi svetišče, ker se je bal zasede. 
S težavo so opravili do mraka vse delo, ki so ga 
imeli z lestvo. Potem so legli in prespali ne-
moteno vso noč. 

Ko so drugo jutro stopili k oknu, ki jim je od-
piralo razgled po dolini, so zagledali ob znožju 
hriba starca, ki je služil že večkrat za posredo-
valca. V njegovem spremstvu je bil tudi deček 
petnajstih let. 

Spustili so pleteno lestvo navzdol in oba sta 
splezala po njej do vrha gore. 

Ko sta stala pred tujci, sta se globoko priklo-
nila in iztegnila roke, da bi jima jih zvezali. To 
je namreč Uasif el Hajat zahteval, ker se je bal, 
da ne bi moža premagala Sodnika in Neli, ki bo-
sta sama ostala v skrivališču* in potem pobeg-
nila. Slovencema se je tako ravnanje upiralo, 

zlasti zato, ker sta prišla moža svojevoljno, 
Uasii el Hajat pa je trmoglavo zahteval, da ju je 
treba zvezati. Oba prijatelja sta se morala vdati 
in vzlic odporu, ki sta ga v srcu čutila, sta zve-
zala roke obema talcema, toda s pogledi sta se 
sporazumela z njima, da bosta zvezana le tako 
dolgo, dokler bo Kopt v bližini. 

Čeprav je KoDt videl, da se je zgodilo vse 
tako, kakor je on zahteval, se vendar še ni mo-
gel odločiti, da bi šel v dolino. Naposled pa je le 
šel, ker ni hotel, da bi ga imeli ljudje za straho-
petca. 

Ko sta po napornem plezanju po nerodni 
lestvi Hudales in Sodnik prišla do znožja gore, 
so ju sprejeli faraonovi odposlanci, ki so ju spošt-
ljivo pozdravili in povedli skozi zijajočo množico 
do vladnega poslopja. 

V posvetovalnici sta dobila iste ljudi kakor 
takrat, ko sta se prvič mudila tam. 

Petindvajseto poglavje. 

Vendar pa je bila med tistim in sedanjim 
linem velika razlika. Faraon ni sedel več v vla-
darskem ornatu in z znaki vladarske časti na pre-
•stolu, ampak je stal v preprosti obleki sredi svo-
jih svetovalcev. Prestol je bil prazen, le vladar-
ski znaki so bili položeni nanj. To je bil pač 
nedvomno dokaz, da se je sklenil kralj Meri pod-

.•vreči volji svojega ljudstva. 

Tudi Kopt je moral pustiti svojo nezaupnost. 
Hkfatu pa je postal še ponosnejši, kakor je bil 
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Politični pregled 
Predsednik ministrskega sveta in zunanji mi-

nister g. Bogoljub Jevtič je sprejel pred dnevi 

veliko skupino novoizvoljenih narodnih poslan-

cev. Pri tej priliki je govoril 

o bodočem delu vlade in narodnega pred-

stavništva, 

češ da je vlada stopila pred narod z jasno do-

ločenim programom, katerega uspešni izvedbi se 

mora zdaj pridružiti požrtvovalno in rodoljubno 

sodelovanje narodnega predstavništva. V zvezi 

s tem je predsednik vlade posebno poudaril, da 

so volitve v narodno skupščino dale državni listi, 

ki ji je on nosilec, veliko večino in ji zagotovile 

vztrajno in plodno delo. Predsednik vlade je pri 

tej priliki zanikal vesti o krizi vlade in o kakšni 

izpremembi vladavine. 

Preteklo nedeljo 

so se v bratski Češkoslovaški vršile vo-

litve v državni zbor. 

Posamezne stranke bodo v novem državnem 
zboru imele naslednje število mandatov: kmetijci 
45 (1929. leta 46), socialni demokrati 38 (39), 
narodni socialisti 28 (32), ljudska stranka 22 (25), 
komunisti 30 (30), Hlinkov blok 22 (21), obrtniška 
stranka 17 (12), narodna zajednica 17 (15), faši-
sti 6 (0); nemške stranke so dobile 65 poslancev, 
med njimi: Henlein 44 (leta 1929. te stranke še ni 
bilo), socialni demokrati 11 (21), krščanski socia-
listi 6 (11), kmetijci 5 (12), madžarsko-nemški 
blok 9 (15). Henleinova stranka sestoji iz nem-
ških narodnih socialistov in nemških nacionali-
stov, ki so imeli vsega skupaj doslej 16 manda-
tov. Nemška socialnodemokratska stranka je 
izgubila 10 mandatov, nemški kmetijci 7, nemška 
krščanskosocialna stranka 5, a narodna stranka 
sudetskih Nemcev je pridobila 3 mandate. Med 
češkimi strankami so kmetijci izgubili 1 mandat, 
socialni demokrati 1, narodni socialisti 4, kato-
liška ljudska stranka 3 in narodna zajednica 2. 
Češkoslovaška obrtniška stranka je pridobila 5 
mandatov in fašisti 6. V glavnem so češkoslova-
ške stranke sedanje vladne večine obdržale do-
sedanje položaje. Le nemške stranke, ki so bile 
v vladi, so izgubile znatno število mandatov na 
novo Henleinovo (nemško nacionalistično) stran-
ko. Zaninilvo je, da je Henlein po volitvah poslal 
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vdanostno brzojavko predsedniku države dok-
toru Masaryku. 

V torek je imel na seji nemškega državnega 
zbora v Berlinu 

nemški kancelar Hitler obširen govor o 

stališču Nemčije do mednarodnih vprašan] 

in o pogojih za nemško sodelovanje z Evropo. 
Hitler je podal pregledno sliko o razvoju Nemčije 
in njene politike v dveh letih, odkar je on prišel 
na oblast. Naglašal je, da si Nemčija želi miru, 
vendar pa zahteva enakopravnost v oborože-
vanju. Navedel je trinajst pogojev za povratek 
Nemčije v Društvo narodov. Ti pogoji zahtevajo 
v glavnem enakopravnost in pravijo, da Nemčija 
ne zahteva mejnih izprememb. 

Neki praški časopis objavlja daljši članek 

o vojaški moči Rusije. 

Letno pride na nabore okrog poldrug milijon fan-
tov. Od teh vojaška oblastva odklonijo samo 
300.000. V vojsko niso sprejeti tudi politično ne-
zanesljivi. Vsakoletni naborniKi se potem poraz-
dele takole: 270.000 mož pride v redno vojsko, 
250.000 pa jih vpišejo v premične čete, ki se vsa-
ko leto pokličejo na vojaške vaje. Ostali ostanejo 
v zapiskih in jih vojaška oblastva pritegnejo po 
potrebi k vojaški službi. Ruska vojska znaša v 
mirovnem stanju 940.000 mož, kar je za 300.000 
več kakor leta 1930. V primeru mobilizacije lahko 
takoj zberejo 5 milijonov vojakov. Službeni rok 
je različen. V pehoti traja služba dve leti. V le-
talstvu in mornarici traja vojaška službena doba 
štiri leta. Premične čete služijo pet let, a imajo 
vsako leto od enega do treh mesecev dopusta. 
S 27. letom stopijo vojaki v rezervo, kjer osta-
nejo do 40. leta. 

Največjo pozornost posveča Rusija letalstvu. 

Rusko letalstvo obsega danes 3000 navadnih le-

tal, 300 vodnih in okrog 700 velikih in manjših 

bombnih letal. Rusija razpolaga torej skupno z 

nad 4000 letali in 100.000 izvrstnimi piloti in me-

haniki. Razvoj še ni pri kraju. Ruska industrija je 

tako urejena, da lahko izdela vsak mesec 2000 

novih letal. 

Ali si že obnovil članarino 
Vodnikove družbe? 

Stran 3 

GOSPODARSTVO 
Tedenski tržni pregled 

GOVED. Na zadnjem mariborskem sejmu so 
bile za kilogram žive teže nastopne cene: debe-
lim volom 2.75 do 3.75 Din, poldebelim volom 
2 do 2.25, volom za rejo 2.25 do 2.75, bikom za 
klanje 2.25 do 3, klavnim kravam, debelim, 2.50 
do 3.25, plemenskim kravam 2 do 2.25, kravam 
za klobasarje 1.25 do 1.50, molznicam in brejim 
kravam 2.25 do 2.80, mladi živini 2.50 do 3.50, 
teletom 3.50 do 4 Din. Cene mesa: volovsko 
meso I. vrste 8 do 10 Din, II. vrste 6 do 8 Din, 
meso bikov, krav in telic 4 do 6 Din, teletina 
1. vrste 8 do 10 Din, II. vrste 5 do 8 Din, sveža 
svinjina 8 do 14 Din. 

SVINJE. Na zadnjem ptujskem svinjskem sej-
mu je bila slaba kupčija. Od pripeljanih 532 rilcev 
so prodali le 74. Cene za kilogram ^ive teže so 
bile: pršutarjem 4 do 5 Din, debelim 5 do 6, ple-
menskim 4 do 4.50 Din; prasci, stari 6 do 12 
tednov, so se prodajali po kakovosti, in sicer po 
30 do 100 Din. 

VINO. Do maja se je vinska trgovina povsod 
po dravski banovini bolj slabo razvijala. Zaradi 
pozebe novih trtnih poganjkov po vsej državi v 
prvih dneh maja, kar je vzelo ponekod čez polo-
vico dobro obetajočega pridelka, je kupčija oži-
vela in tudi cene so poskočile. Posebno segajo 
po dolenjskem rdečem vinu (cvičku), katerega 
boljše kakovosti so že razprodane. Prednost ima-
jo tudi zdaj cenena vina po 3 do 5 Din, ker za 
dražja vina (5 do 6 Din) ni denarja. Raba dražjih 
vin je celo v večjih mestnih gostilnah pičla. Cene 
dolenjskim in štajerskim navadnim namiznim 
rdečim in belim vinom se gibljejo med 4.50 in 
5 Din, boljšim med 5 in 6 Din in sortnim finejšim 
med 6 in 8 Din za liter. 

Sejmi 
27. maja: Rogatec, Vrhnika; 
28. maja: Puconci; 

29. maja: Konjice, Sv. Lovrenc v Slovenskih go-
ricah; ' ^ 

30. maja: Dolenja vas pri Ribnici; 
31. maja: Boštanj, Kostanjevica ob Krki, Mirna 

peč, Gorenji Logatec, Žužemberk; 
1. junija: Mala gora, Sv. Lenart pri Turjaku. 

dotlej. Skoraj ošabno je objel njegov pogled 
zborovalce. Zdelo se je, kakor bi bil že vladar 
nad njimi. 

Ker so se morala vršiti pogajanja spet s pisa-
njem, je že sedel na desni zraven prestola pisar 
s svojimi pripravami. Na drugi strani je bila tudi 
prazna miza in Hudalesu so z znamenji pokazali, 
naj sede tja. 

Ker je bilo torej vse pripravljeno, so posedli 
zborovalci po tleh in eden izmed njih, ki je očit-
no nadomeščal velikega duhovna, je narekoval 
pisarju več stavkov. Papiros je potem dobil Hu-
dales, da ga prebere. 

«Naš dobri kralj Meri — Bog naj blago1-
slovi njega in njegov rod! — nam je povedal, 
da izpodbijate njegove pravice do prestola in 
da trdite, da je veliki kralj Nebseni, ustano-
vitelj našega kraljestva, z izdajstvom prišel 
do prestola. Zato zahtevamo, da prinesete 
neizpodbitne dokaze za svoje trditve. Šele 
potem bomo lahko ugotovili, na čigavi strani 
je pravica.« 

Uasif el Hajat je dal napisati dolg odgovor, 
v katerem je dokazoval, da je pravi potomec 
kraija Huenata, medtem ko je Nebsenijev pred-
nik Ej prišel samo z nasiljem do prestola: pri-
povedoval je o zaroti proti faraonu Ramzesu III., 
o tem, kako je ta zarota izpodletela, in tako dalje. 
Kot dokaz za resničnost svojih trditev je navajal 
prstan na svoji roki, pa tudi stari zemljevid, in 
izjavil, da- pojde, če bo seveda treba, tudi po 

ostale listine «iz dediščine svojih prednikov«, da 

da ne bo ostalo' prav nič dvomljivega. 

Potem je sledil dolg pogovor med svetovalci. 

Nekateri so prinesli iz nekakšne shrambe več 

zavitkov papirusa in popisanih bronastih ploščic, 

ki so jih vneto prebirali in se o njih pogovarjali. 

Naposled pa je le dospel odgovor, ki ga je Uasif 

el Hajat nestrpno čakal. Glasil se je: 

«Sodniki med teboj in faraonom Merijem 

prav nič ne dvomijo, da si potomec velikega 

kralja Huenata. Toda tudi Ej, ki ga imenuješ 

izdajalca, je bil zet kralja Huenata. Da, še 

več, on je bil celo njegov ljubljenec, pozna-

valec vseh njegovih skrivnosti, in bi bil poslal 

nedvomno njegov naslednik, če ga ne bi bil 

tvoj praded Sakace izpodrinil s prav nečed-

nimi sredstvi. Tako je napisano v listinah, 

ki smo jih pravkar prebrali. Tudi veliki kralj 

Nebseni, ki je ustanovil tu naše srečno kra-

ljestvo, ni izdal tvojega prednika Ejmhotepa. 

Kakor pripovedujejo listine in kakor iz pred-

njega sam lahko razvidiš, je imel več pravic 

do vlade. Zato je bilo le pametno, da se ni 

pustil izpodriniti od Ejmhotepa. In da boš zdaj 

vedel: dobri Bog je sam to izpričal, ko je do-

pustil, da so Ncbsenijevi nasledniki vladali tu 

v miru, sreči in slogi, medtem ko> je tvoje 

prednike pognal v bedo, da so morali živeti 

usodo sužnjev! Tudi ti sam si bil, kakor si 

povedal, sluga tujih barbarov, ki so si prisvo-

jili vso oblast tam v dolini reke.* Zato zavra-
čamo tvoje zahteve in se bomo trdno okle-
pali svojega kralja Merija. Naj še dolgo živi 
in doživi srečen konec!« 

Seveda Uasif el Hajat s tem odgovorom ni 
bil zadovoljen in je narekoval zmeraj nove ugo-
vore in obtožbe. Predaleč bi prišlo, če bi hoteli 
ponoviti tu vse podrobnosti. Na obeh straneh so 
se««vneli duhovi med brezplodnim prepiranjem. 
Besede so postajale čedalje ostrejše. S težavo se 
je posrečilo Hudalesu in na drugi strani faraonu, 
da sta ohranila mir. 

Iznenada so se pa odprla vrata in vstopili so 
štirje ljudje, ki bi jih bili ob tej uri najmanj pri-
čakovali. Bila sta Sodnik in Neli, ki sta vodila 
v svoji sredi velikega duhovna in faraonovega 
mladega sina. 

Dojem, ki so ga došleci pustili, je bil nepo-
pisen. Svetovalci so planili kvišku in v neizmer-
nem presenečenju strmeli vanje. Uašif el Hajat 
je bil ves zmeden. Stiskal je pesti, kakor bi se 
hotel pognati na Sodnika. 

Pomenljiv pogled zemljepisca ga je takoj 
streznil. Hkratu mu je položil Hudales roko z 
vso težo na ramo. Starinoslovec je namreč uga-
nil misli svojega prijatelja, ne da bi bil z njim 
kaj govoril. "* 

Sodnik je mimogrede šepnil Hudalesu: 

* V Nilovi dolini. 
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Vrednost denarja 
Na naših borzah smo dobili v d e v i z a h (z 

»•šteto premijo 28.50 %): 

1 nizozemski goldinar za 29.76' do 29.90 Din; 

1 nemško marko-za 17.58 do 17.70 Din; 

1 angleški funt šterling za 215.91 do 217.97 Din; 

1 ameriški dolar za 43.64 do 44 Din; • 

00 francoskih frankov za 289.60 do 29) M t) i h; 

flOO češkoslovaških kron za 182.91 do 184.02 Din; 

100 italijanskih lir za 361,71 do 364.79 Din. 

Avstrijski šiling se je trgoval v zasebnem kli-
ringu po 9.10 do 9.2Q Din. Vojna škoda je bila po 
B70 Din, investicijsko posojilo pa po 80 do 82 Din. 

Kratke vesti 
, Petnajsti ljubljanski velesejem '(od 1. do 
11. junija) bo obilno 2aložen z vsemi izdelki do-
mače industrije in obr|i. Posebno lepe bodo raz-
stave tfbhištva, tkaninskih izdelkov, preprog, ga-
lanterije, raznih praktičnih novosti, usnja in us-, 
njenih izdelkov, kmetijskih sirojev in avtomobi-
lov. V okviru' letošnjega velesejma bo tudi 
ražstava Zveze gospodinj pod naslovom «2ena 
n̂ obrt». Tehnični višek te razstave pa bo m o d -

r. a r e v i j a , ki jma. predvsem namen, odločno 
poudariti, dii'.lMirid'' kar "še"oblake "tite, Sami 
'doma vše£a 'doVplj^ln ' M lMBvgIede izdelave 
in krojev .tekmujemo' brez skrbi s tujino. Živi. 
Wi6deli še b,6,d6 pr6(^tiivl3ali dfcčihstvu, oblečeni 
,'po modi.'Ta*del razstavb bo ,odpr't"popoldne in 
tudi zvečer ob''švitu'reflektbrjev'in žarnjc.'Med 

dpljo 2. junija ob 8. pa bo istotam vinarski shod 
t nastopnimi predavanji: 1. Racionalizacija v vi-T 

harstvu (ravnatelj banovinske kmetijske šole na 
Grmu pri Novem mostu g. inž. Ivo Zupanič). 
2\ Sodobne tehnične pridobitve v viiibgradništvu 
iri kletarstvu (referent za vinarstvo in kletarstvo 
pri banski upravi v Ljubljani gosp. inž. Sergij 
Goriup). 3. Gospodarsko stališče vinogradnika in 
hjegovt' zahteve (predsednik Vinarškega drtiŠtVa 
g. Lovro Petovar). — Popoldne bošta ogled za-
ttintfVO&fV Ormoždin vinska' pokušnja pri SkdK-
čiču, prirejena za'udeležence občnega;zbora in 
shodov Vlibnedel jfek' jutfijS bod6 Ižfeil: T. Oglčtt 
oi moško-ljutom^rskih goric." Odhod i ž Ortnoža' 
ob 7',TO z vlakom V 1 Iv&njkovtie" vpOWm beščež 
Svetinje, Jeruzalem in Slhmhjak v 'Ljiifžmer. 
21 Ogled vinogradov V Spodnjih th'Srednjih'Hž-
ldzah. Odhod iz Ormoža' ob 7-30 z 'avtobusom 
Čez Zavrč, Sv. Barbaro,- Leskovec v Ptuj. Izle-
tov v ormoško-ljutomerske in haloške gorice se 
morejo'Udeležiti samo tisti člani Vinarskega dru-
štva, ki se bodo zdtije prigl<tsffl' do 25/t. tfi.' pri 
podružnicr Vinarskega društva-v Ormožu. V Or-
možu se bodo obravnavala vsa vprašanja našega 
od vseh strani ogroženega vinogradništva. Zato 
naj:se vsi vinogradniki organizirajo v Vinarskem 
drhštvu in haj pobite omenjene dneve v Ormož,' 
kjflv bodo mogli" pbVedatV -VSe "šV6'je' 'ždljS. Na 
omenjene prireditve so vabljeni tudi narodni po-
slanci iz virtorodhih sVezov dravske bandvine. 
; ' ̂ ' Novo šolskb leto na Mnoviriskl' knietljski 
'šoli na Grmu pri Novetti ihestii šfe zkčne 15. s6p' 

irfkOvriim odfotn bo 'pbskrbljsnlo za zafravO dece' 

h 
učna razstava o domači volni in njeni rabi, kjer 
se bo predvajalo tudi tkanje volnenih izdelkov;, 
jvelika gaslista'razsIŽlva; razstava 'onih' vrst in 
plemen matih'2ivalf, kišo posebno"'va^ne za naše 
liudi, da jim bo reja res pfMSafe lifepeli In 'do-
biček. Obiskovalci bodo imeli na železnicah po-
tlcvični popust. Ko kupifd ^6žnfe karte, naj zahte-
ivajo tudi rumene železniške jzkaznice po 5 Din. 
;Na velesejmu dobe potrdila o obiskuj s čimer 
fihn. bo^;Yfl^nfi;kartq,|5-,|?lezi{i^kimi izkaznicami, 
[veljale za brezplačen povratek. 
[ — Pred zboro>ra|ijetq.vinogradnikov v Or-' 
možu. Vinarsko društvo za dravsko banovjno.bo 
[imelo redni obpij^zbor.v soboto. L, junija-ob i-7. 
j v telovadnici meščanske šole y Ormožu. V ne : 

tembra. Sprejme ise 30 učenčev'. Vsi učenci mo-

i-ajo stanovati v zavodu, kjer imajo vso oskrbo. 

Sprejmejo se pridni, doVolj nadarjeni sinovi 

kmečkih staršev, ki bodO ostali po končanem 

, šolanju na kmetijah. SvojePočno spisane prošnje, 

kolkovane s 5 Din, je poslati ravnateljstvu bano-

vinske kmetijske šole, na Grmu pri Novem-mestu 

najpozneje do 1. avgusta. Prošnji je 'pr i lož i t i : 

krstni list, domovnico,"zadn1e šolškb izpričeValo, 

izpričevalo o riravn6sti pri prosilcu, ki ne stopi v 

zavod neposredno i z kake druge šolej iz javo 

sjaršev, odnosno varuha (kolek 2 DinK s katero 

se zavežejo plačati' fetroškfc išolanjaf, Sbvežnei iz-

javo staršev ali varuha (kolek 2 Din), ki se po-

tegujejo za banovinsko ali kako drugo štipendijo 

iz javnih sredstev, da bo njih sin ali varovanec 

pstal pozneje na domači kmetiji, v nasprotnem, 

primferli pa 'da pdVrn'elcV fžiVbaif "fcrčjetb floUp&ro 

iz javnih sredstev. Navesti je tudi natančen na-

sjov in za'dhj6rt)'ošfo,'."statošl,ridjrfiah5'll6 tet in z 

dobrim uspehom dovršena osnovna šola. Oskrb-
nina znaša od 25 do 300 Din po premoženjskih 

razmerah prosilca in se plačuje mesečno naprej. 
Prosilci za banoviiiska znižana mesta morajo pri-
ložiti davčna ali občinska potrdila o velikosti po-
sestev in višini letnih davkov z navedbo družin-
skih in gospodarskih Razmer. Taki prosilci naj 
zaprosijo za podpore še pristojne sreske kmetij-
ske odbore ter naj priložijo prošnjam za sprejem 
V kmetijsko šolo izkazila d višini prispevkov 
kmetijskega odbora. Pri vstopu v šolo napravijo 
učenci kratek sprejemni izpit iz slovenščine in 
računstva, katerega so oproščeni učenci, ki,so 
napravili, dva ali več razredov meščanske šole 
i h kake nižje srednje šole. Hkratu preišče njih 
zdravstveno stafije šolski, zdravnik. , • <j3 
1 Na banovinski vinarski in sadjarski šoli v 
Mariboru se začne novo šolsko ^to,16. ?eptem-
bfft. Šola je dvo^etnjj in ima.zavod za 60 gojen-
cev in 58 ha veliko posestvo z vsemi kmeti jskimi 

panogami in potrebnimi gospodarskimi poslopji. 

'Za sprejem je potrebna staros^tiiijrtl&ij rtPlei In 

z 'dobrim uspehom dovršena osnovna šola. Kmeč-

ki sinovi, ki ostanejo po končani kmetijski šoli 

doma, bodo imeli pri sprejemu prednost. Sprejme 

se r tu^ i nekaj<(takih, ki bodo stanovali izven za-

voda. Mesečna vzdrzevajnina se določi po pre-

MnOzetfjskih razrii&ah' plrosflfcev ter b£'ž?nas&a'6<f'* 

25 do^aVeč /SOO Din. Prošnje za sprejem (kolek 

ža :5 •tfttj) ^ ^ C ^ r a t i raVn^e i ls fvu najtesneje do 

15.'Jurija. Priložiti1'j'e krstni' ' d d m o v h k k iz- " 

b b ^ f ^ , ' ' o d n o s n o l£A'dii}e 'MsW febriCetalk, iž-1' 

ppčeva fo fo nravnosti pri onih prosilcih, ki ne 

Vštfep5j<5 V zaHrfrd tieftoirfetirtb lz 'kake druge šole, 

o b t e z M ' ižjaVb fctHrŠbV,' fed^h^^vaVtih^," da " 

bodo' ftrifi ^ b š R e ^ t r t K h j a ! " ' P r i a ^ " ^infAV Martj ' 

prem6ž*ih"p6^sthiWof,1 Rl^se^&bf^ififto^a ,zri\'-'t 
;žanje'Hie»><#nfe Vž\5ržmi'rtirte t f i^dlg^^ffOVi l isko 

štipendijo ali štipendijo sreskega kmetijskega od-

bora, mora jo pritožfti1 t«df prermbženjskr izkaz z 

uradno.navedbo višine'z®«ii j iškega'doktrin go-

spodarskega stanja staršev, odnosno varuha. 

Taki'psrosilčiJHdj zapbdšljo istočasno za ustrezno 

štipdndijd pri"sVojem 'sreskem 'kmeti jskem od-

boru. Podrobnejša, pojasnila daje ,na, iel jo ' ravna-

teljstvo'. >!" ' ' T' ' o m 

• — 'Cehe" na trboveljsltem žiVilskfem tngu. 
Predzadnjo šredorje bil trboveljski živi lski ^rg 

leph;^3lo^eh,3/'ze^n]'av'č',iperutilino, jajci in dru-

,gimi dobrbtami. Takega .vrvenja' ria trgu že" dol- . 

gorni bilb. Zlasti mhogo je'bi lo)na, trgu' se~rhen-. 

skež» fižblaJ !ki-,^orga j lradajalekmfetice po 2.50 

| «NapišiJi i tro nekaj besed, ki bodo ljudem po-

tvedale. kako itj"kaj!»,Jn začel mu je narekovati : 

«Mi tuj^i ise ne tmaramo z vami. prepirati. 

.Naša želja je, da bi še mirno pogovoril i . Zato 

vam x r a č a m o oba talca. Prepričani smo, da 

.ki n«^e„zawP7 

n M i i M » u 2 ! ^ ^ ! ? ' ' -I*'.«.,P 

i TCkač Se <«lhesel list faraonu, ki ga je h-itro 

presenečei* u r e b r a U f p — n r t < - < ( . i , . / > . i „ , , < r „ , , , 

Uasi f el f la j^t 'še šte'žhibtaj tli dOcete't)cfmfrili1' 

SrdiW(fe) ^leMfet lutnje ' to^ i r i še 1 tn ' tbtetoi"Jezno 

'dejal: • < -

i «Mislil sehi, 'da jfcftl prišel sem š prijatelji, 'ki 

;mi bodo pomagali, zdaj "pa viditn, 'da sem 'se 

grdo zmot i l . 'Š lroš i ste od Selima, izdajalca, ki 

nas jB<skoftijlpdsi61imwreti.» 1 ' ' 
i «Poslušaj!» je tiho in mirno odvrnil Hudales. 

«Obljubili smo ti, :da ti bomo pomagali , toda 

samo tako dolgO, -dokler bo tvoj boj z nasprot-

niki pošten in odkrit. Postati hočeš vladar te 

oaze. Lepd.' f oda^ri i l iasi l j t f t t nfe bomo pomagali 

dn to, kar si mislil ti delati, je bilo nasi!je.» 
11 «Nalagali ste nie», je še zmeraj uporno vztra-
;ja! Kopf. «OgOljufali-*ste'<frie.» '«' . . 

^ «MoKi ! Jeza ie-slab svetoval«c.» • ^ •• 
f «?3ei Žaa j smo izročeni tem ljudeh'tla"rtli lost 

in nemilost. Svojega namena ne bom flftfffef^o^' 

s e č i . . ,M i t > iMWi ' tHOtuginnton 

«'l"o še ni nikjer rečeno. Jaz sem celo prepri-

čan. da je bilo moje ravnanje pravilno.« 

«Ne govori tako, da se ti ne .začnem sme-

jati«, se je čedalje bolj razvnemal Uasif el Hajat. 

.CPSte&i lP .a , b . U I U ^ s U o fesegel svoj fia-

Wv t e ga , t i „ p ; i M M M 1 m^d^u^k 

3ryo. p r u £ o pe oa to. (da doslej nisj ^mel .j^rav 

ikakrsnih izgledov, 'da &j mi na miren^r/acfn k'Sj' 

dosegel. Torej si bil v brezupnem položaju. Ce 

bo poit&l tvo^po lo^aT^e 'sfabsi, "nam smeš "6cl-

t^ti, da smo te mi' pogubili'. 6okIer pa se4to' ne 
f 0 ^ ^ 1 z f i P f t i r . ^ i iRai 

I ( . ^ i t / s ^ t j a j f t ^ , j f c h ^ t e j , , ^ dalje ugovarjati, 

^pda. f tra^tgf la j je.nr^/jijiDii.k.Hudalesu sel s kra-

ljevinisfldaovorom. . , „ „ . „ . , . . „ . , 
1 • 'H«<fal« ' 'ga je ^rebral :' 

kralj odzfe1 ddbregrBč ig i ; V a m ^ o -

•''fo^a: bodite naši gostje, 'ne sovražniki; ker 

I '^ste "s svojim dajanjem dokazali; da ste tega 

! ' ' imenh vredni. TNe bt> se vam skrivil las na 

..»glavi,.ne bbste slišali žal besede iž naših ušt. 
1 Dobro se zavedam, 'da je Vladar "dd Boga po-

stavljen narodu zato, da ga bo pametno vodil 

j^Uajd)*: UudstVOi fcfcradi njeg^ ne sme trpeti. 

Med vami je eden,;ki se skKcuje, nq pnavice 

dp mojega prestola. I2nesel je tudi nekaj do-

kazov, ki pa so pri mojih svetovalcih naleteli 

fia gluha -ušesa. Vzlic temu pa*mu-7az teh pra-

vic n,e maram odrekati,, Ke,r so se moji sve-

| tovalci izTekli proti j j emu , hqčem, da še na-

jjed ijsr^že svoje 'mnenje o njem in da odloči, 

- kdo naj mu vlada. 

V i ste bolj izkušeni ljudje, 

ker ste videli obilo sveta, mi pa smo od sveta 

ID i 

' odrezani, čeprav smo zaradi: tega morda sreč- . 

»nejši. Mordh bi moj tekmec lahko bolje v la-, 

dal. Če se bo ljudstvo izreklo zanj, bom jaz 

. .Rn ju Hi muj-bo vjianp s l j^ i l . , , j i . J . 

ste zdaj .vi i iaši gosti, boste .prebivali 

' v v ladn i palači. Jutri bom sklical velik posv£t 

'fcM^vAJtffttiMJiljiiva. ja« in potomec Jkralja' 

Ejmhotepa, ki je med vami, povedala ISudstvuj 

j ' ' k a j mu^bd1 mogel všuk^do femed<waju net i t i , 

in l judstvo naj ptften^samo odloči, Jcdža hoče 

'••za vladarja.» v 

•1 Jidob jiisJO' r . f 4 r r i -i M 
«Ali vidiš», je vzkliknil S o ^ n i ^ ^ . ^ ^ t j f n j l 

Uasifu el. I ipjatu. «Pravkar je bil tvoj Rolgžaj še 

tre^djjen," žda)" pa se.'"je izneiia'da llofeela pre-

brnUf Z/taj Irr^fita faraon in ti enalfe izglede. Od 

ib^iSamega je odvisno, ali jili bgš znal ferabitil» 

'»Bspt se'Je'r««fizni>wifcfdbikil Zeoilfepisec je 

išJfmn . *ou 
Vendar pa 'n i rekel niti besede/ *' 

Potem je kralj odmahnil z roko. To je,.Pome-

ilo, da je zborovanja konec. 

Na*še znance -so odvedli v vfedno palačo. 

Uasif -eft ia jat Se dobil tfosebno^samotrro-sobo, 

1 jer hajv bi prehiišljal, kaj lio bdvedal ^udstvu . 

Isto le^štOrtr tiJdl Taraoti.' ' ' " ' 4 ' ' j 

Drugo jutro je prišel' Hučlališ h Koptu". Ta ga 

jfc d aLt) a e q-PO KI i a( -G i mu narekoval svoj 

4ovor. 



« D 0 M 0 V 1 N A » št. 21 

do 3 Din liter. Tudi velike količine jajc so pri-
nesle kmetice na trg. V denar pa so šla najprej 
jajca iz košev, čeprav so bila dražja kakor ona 
v zabojih. V koših so bila jajca po 22 za 10 Din, 
a ona iz zabojev po 24 kosov za 10 Din. Mnogo 
branjevK pa ifc piipcljalo na trg tudi že darila za 
birmo, ki bp v Trbovljah v nedeljo 26.. t. m. Neki 
kmetje ̂  Savinjske doline so pripeljali na trg 
tudi lepe pujske, ki so jih prodajali 15 tednov 
stare po 220 Din, 8 tednov stare pu, po 100 Din. 
Tudi nekaj zabojev kokoši in rac je bilo na trgu. 
Kokoši so prodajali kmetje po 16 Din, race pa 
po 18 Din za kljun. Znamenje časa pa je bilo, da 
so morali kmetje večino prinešenibi in pripelja-s 
nih dobrot spet spraviti domov, ker ni denarja. 

LJUTOMER. ( S m r t n a kosa . ) 14, t. m. 
je preminil v starosti SO let gosp. An.ton Ludvig, 
ključavničarski mojster. Bil je doma iz Savinjske 
dolitje ter ?e je naselil v Ljutomeru že davt^o 
pred vojijo,'(Tak'rat je bil kot zaveden Slovenec 
član Slovenskega obrtniškega kluba, iz katerega 
se je .razvilo Siqyerjsko trgovsko obrtno dru-
štvo. Kot narodnjak in napredujak je tudi svojo 
številno (Jruzino^ vzgojil v narodnem di^hu. Bodi 
mu lahka slovenska zemlja! —,G)asbena šola lfo 
imela v nedeljo 26. t. m. ob poj, 1 j. dopoldne v 
sokolski dvorani svojo VII. produkcijo. P r i d i g 
gjasbo ljubeči v Ljutomeru in okolici, da slišite 
naš glasbeni. nara$čaj! Nastopijo gojenci iz vseh 
goslarskih, klavirskih in pevskih odsekov. Tokrat 
nastopi tudi'majhen harmonikar. Vstopnina: se-
deži po 5 Din, stojjšča po .1. Djn. Spored,se.bo 
dcbil pri blagajni. 

POLJANSKA DOLINA. Zadnje dni je bilo v 
dolini precej živahno, kajti imeli smo birmanje, 
kar je, za mladino velik praznik. Vsepovsod po 
vaseh, zlasti pa pred župnimi cerkvami, stoje 
visoki mlaji. Škof g. dr. Rozman je bil zdaj prvič 
v dolini. Upamo, da mu bo dolina ostala v lepem 
spominu. — Dolino v sedanjih hudih časih stalno 
obiskujejo brezposelniki, potrebni in tudi delo-
mrzneži. Včasih tega ni bilo. Tedaj je po cesti 
proti ŠJcofji Loki bil tudi živahnejši promet. Kdaj 
bo spet boljše?'—Letina Še nekaj kaže, če ne 
pride kaka nesreča., Slana, ki. je- bila zadnje dni, 
je pač napravila ponekod nekaj škode, posebno 
na sadnem drevju, kjer je bilo v cvetju. Upamo 

pa, da bodo jablane, ki šele zdaj cveto, dobro 
rodile. — Cez poletje, upamo, bo dolina spet 
polna letoviščarjev. Tudi otroško počitniško ko-
lonijo iz Ljubljane dobimo spet letos. Imela bo 
svoje prostore v Poljanah v šolskem poslopju 
kakor lani. Da bi nam le bilo vreme naklonjeno! 

SV. BARBARA V HALOZAH. Prvi starosta, 
zdaj podstarosta naše sokolske čete, brat Anton 
Štumberger.je praznoval 23. t. m. sedemdeset-
letnico. Kot sin kmečkih staršev je posečal nekaj 
let ptujsko gimnazijo. Ker so pa nastopili, hudi 
časj, ga je oče. moral vzeti domov. Pozneje je po 
dosluženi vojaščini bil nekaj časa pri financi, nato 
pa je prešel k orožništvu in bil nazadnje upoko-
jen v činu stražmojstra. Bil je med vso Svetovno 
vojno in po vojni do komasiranja občin župan 
tukajšnje občine. V slabih časih vojne vihre je 
doživel tudi mnogo bridkih ui. K njegovemu se-
demdesetletnemu jubileju mu želimo, da bi še 
doživel mnogo srečnih in zdravih let na Svoji 
prijazni domačiji! 

DOMAČE NOVOSTI | 
* Ban častni meščan ljubljanski. 21. t. m. opol-

dne so se zbrali v predsedniški pisarni banske 
uprave v Ljubljani župan g. dr. Ravnihar in ce-
lotni občinski, svet, da izroči diplomo častnega 
članstva mesta Ljubljane banu g. dr. Dinku Pucu. 
Ob izročitvi diplome g. banu je župan g. dr. Rav-
nihar. dejal: »Plenarna seja mestne občine je dne 
28. februarja letos po soglasnem sklepu sklenila 
podeliti vam ljubljansko častno meščanstvo na 
predlog podžupana profesorja g. Jarca, ki je to 
podprl z utemeljenimi, besedami vašega dela za 
povzdigo bele Ljubljane in očetovske skrbi za 
vaše rodno mesto.* Gospod ban je odgovoril, da 
ga sklep občinskega sveta izredno veseli in da 
mu je ta diploma ljubša kakor marsikatero od-
likovanje. H koncu je naglašal, da želi Ljubljani 
trajnega napredka in da bo tudi sam podpiral 
razvoj Ljubljane po svojih močeh. Ljubljana po-
trebuje še razne zavode, tako vseučiliško knjiž-
nico, šolsko polikliniko, in graditi bo treba tudi 
tretjo državno gimnazijo, Sam da bo podpiral vse 
te akcije, ki naj se čimprej uresničijo. Pozival je 
tudi občinske svetnike, naj podpirajo sedanjega 
gospoda župana pri njegovem delu. 

* 30letnico poroke sta te dni praznovala ban 
dravske banovine gosp. dr. Dinko Puc in gospa 

= Stran S = 

Olga. Gospod ban se je poročil v Gorici, kjer si 
je kot odvetniški koncipient v odvetniški pisarni 
dr. Trea izbral družico iz ugledne goriške trgov-
ske družine Draščkove. Odličnima jubilantoma 
bodi naklonjenih še mnogo let! 

* Proslava 85letnlce uadškofa dr. Antona Bo-
naventure Jegliča. Dne 29. t. m. dopolni nadškof 
dr. Anton Bonaventura J e g U č 85 let življenja. 
Na pobudo Društva »Jeglič« se je v Ljubljani 
osnoval odbor, ki je izdelal program za svečano 
proslavitev življenjskega jubileja. Spored pro-
slave: 27. t. m.: Predavanje v radiu v okviru 
nacionalne ure (od 19.30 do.20.0C): Nadškof Je-
glič in njegovovpacionalno delo (lavnatelj škofov-
ske pisarite Jože Jagodic)., 2& t. m.: Ob 14.30 
odhod nadškofa.iz Gornjega grada.; pot bo držala 
skozi župnije Gozd,, Stranje« Kamnik, Mengeš, 
Črnuče in Ježico. Povsod ga bodo pozdravili za-
stopniki obiastev,.cerkve in šot s šolsko mladino, 
društva in.družbe z zastavami,.godbe, pevski 
zbori in ljudstvo. Po krajih, kjer se bo slavljenec 
vozil, se bodo .postavili mlaji lin hiše bodo okra-
šene z državnimi zastavami, cvetjem in zelenjem. 
Povsod ob tej poti bodo slovesno zvonili in stre-
ljali' s -topiči. Qb 17. prihod v Ljubljano. Slovesen 
sprejem: špalir mladine bubljanskih šol in zavo-
dov in ljudstva por Miklošičevi cesti čez Marijin 
trg, Stritarjevo ulico do mestnega magistrata, 
odnosno škofije. Pred magistratom pozdrav pred-
sednika ,mesta Ljubljana. Pred.škofijo pozdrav 
duhovščine z gospodom škofom ina čelu. V stol-
nici blagoslov. Ob 20. slavnostna podoknica pred 
škofijskim dvorcem: petje združenih pevskih 
zborov in godba »Sloge«, a v dvorani škofij-
skega dvorca čestitanje predstavnikov političnih, 
vojaških in cerkvenih oblastev, univerze, mesta, 
društva «Jeglič« zase in ostalih društev, ki se 
vpišejo v knjigo. Podoknico in čestitanje bo 
prenašal radio. Ob 21. v banski palači banket na 
čast slavljenou. Po Sloveniji zagore kresovi. 
29. t. m.: ob 6.45 odhod jubilanta iz Ljubljane na 
Brezje. Po vaseh, kjer se bo vozil, .bodo enakT' 
sprejemi kakor na poti v Ljubljano. Ob 7. prvi 
sprejem v Št. Vidu nad Ljubljano, drugi sprejem 
ob pol 8. v Kranju, Tretji ob pol 9. na Brezjah. 
V romarski cerkvi maša jubilanta. Po Ave Mariji 
zvečer po vseh cerkvah ljubljanske škofije slo-
vesno zvonjenje. 30. t. m.: Po vseh župnih in 
kuratnih cerkvah ljubljanske škofije slovesna 
služba božja z zahvalno pesmijo. I 

* Smrt celjskega podžupana. V nedeljo je pri-
spela iz Gradca vest, da je tam umrl znani in 

So t e š č an : 2 

GRAJSKI VITEZ 
(Povest iz davnine.) 

Na stopnicah ju je srečala Edita. Vratar se je 
odstranili, meneč, da bo opravila naročilo name-
sto njega sama. Aleš ni slišal, ko se je predsta-
vila z imenom mlade graščakinje. Prišlec ji je 
poljubil roko. 

V nadi, da je prestregla viteza na poti k svoji 
nevesti, ga je povedla vs î srečna v svojo sobo. 
Mar se ji res ponuja prilika, kakršne si je na 
tihem želela? Ali jo je uslišal Bog, ali pa ji po-
maga sam hudobec. Naj bo prvo ali drugo — 
priložnost je tu, ki ji prinaša srečo in ne sme je 
zamuditi. 

Sedla sta tako, da sta se gledala v obraz. 
Egon se je poglobil v vlogo svojega prijatelja. 
Začel se ie opravičevati, zakaj se ni udeležil 
pogreba. Izmislil si je celo vrsto ovir, ki so ga 
zadrževale. 

Ejiita se je topi'a v namišljeni žalosti, ko sta 
se menila o pokojnem graščaku. «Rad bi vas bil 
še videl, preden je izdihnil«, mu je pripovedo-
vala. «Škoda, da ga niste obiskali.« 

«Kdo pa je mislil, da bo tako hitro končano«, 
ga je užalostilo. «Prepozno ste me obvestili.« 

«Ve$,.Čas bolezni je mislil na vas. Kdo ve, kaj 
vse bi .vam bil še rad naročil.« 

«Mar ni napravil oporoke?* 

«Oporoka je spisana in zapečatena. Zdaj je 
še ne smemo odpreti.« 

«Pa je nedvomno tudi skrbno shranjena«, je 
začel previdno poizvedovati. 

«Spravljena je v podzemeljski votlini— tam, 
kjer hranimo še druge važne listine in dragoce-
nosti naše graščine.« 

«Kje je tista votlina?« ji je segel v besedo. 
«Skrita je pod zemljo. Nihče ne ve zanjo. 

Vhod je skozi grobnico . . .» 

«Nevarno je zaradi roparjev.« — Zlobnik jo 
je hotel prestrašiti. «Zlasti zdaj, ko je Rovišje 
brez gospodarja...» 

«V oporoki je že določen naslednik«, se je 
pohvalila. 

Pogledal jo je ljubeznivo in rekel: «Ali bo pa 
vreden vašega zaupanja? Ali se strinjate z oče-
tovo poslednjo voljo?« 

«Očetova želja mi je sveta«, je odvrnila na-
mišljeno vdano. 

«Toda če me varate. . . Če ne čutite v srcu, 
kar izgovarjate z besedo...» 

Mladenka se mu je zvito nasmehnila. 

»Plemenita, ne razumem vas«, je dejal vpra-
šujoče. «Vaše vedenje je nekam čudno...« 

«Takšno, kakor vaše . . .» 
«Zakaj?» 

«Poznam vas, da niste Viktor, kakor ste mi 
povedali ob prihodu .. .» 

«Kdo pa sem?« Lažnemu vitezu je zardelo 
lice. 

«Niste vitez!« je odločno ponovila. 

«Kako pa veste? Kdo vam je natvezil?« 
«Vem, da niste vitez, čeprav ste mu skoraj 

nekoliko podobni...» 
Lažnik se je izvijal: «Motite se, milostiva,' 

Kako pa naj vem, kaj se godi na Rovišju?« 
«Posrtemati znate viteza in dobro ste po^ 

učeni...» 

Egon je bil na videz užaljen. i 
«Pogum! Pokoncu glavo!« ga je skušala opo-

gumiti. «Bodite kdorkoli ste, meni je vse eno/ 
Prav nič vam ne zamerim tega » 

«Boli me, milostiva, ker me krivično sodite.« 
Oba sta nekaj časa molčala. Potem je izpre^ 

govorila mladenka: »Všeč ste mi, zato,vam bomi 
olajšala bolečino. Tudi jaz nisem Albina — vaša 
zaročenka...» 

«Kdo pa ste?« Egon je na videz osupnil, a 
skrivaj se je oddahnil. 

«Nečakinja graščaka Otmarja — sirota, ki so 
jo v oporoki prezrli...» 

«Ali se. hočete maščevati?« ji je brž ponudil 
zadoščenje. Poznalo se mu je, da ima še posebna 
namene, i • -> 

«Seveda, če bi mi kdo pomagal«, je rekla $ 
tihim zadovoljstvom. \ 

»Tu sem vam na uslugo«, ji je ponudil roko. 
Z veseljem je sprejela ponudbo in mu pričela 

razlagati oporoko. »Albina se mora poročiti z 
vitezom, sicer pride ob polovico premoženja. V 
grobnici'so skrite še neke druge listine, kjer je 
vse to natanko utemeljeno.* 

«V grobnici, pravite?« jo je ustavil. 
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Ej, te naše gospodinje! 
Priznamo, da zna večina naših gospodinj ceniti 
izdelke naše domače tovarne «Pekatete». «Jaj-
nine» so pa vendar še med njimi, ki jih premalo 
rabijo, in sicer zaradi tega, ker nanje pozabijo. 
Kolikokrat bi lahko postregle svoji družini s to 
izborno jedjo, če bi se pravočasno nanje spom-
nile. Zapišejo naj si tedaj večkrat na teden v 

svoj jedilni list »Jajnine«. 

+ »Govorne motnje» je naslov knjige, ki jo je 
napisal in izdal v samozaložbi strokovni učitelj 
v gluhonemnici g. Vilko Mazi, v pouk in ravnanje 
roditeljem, vzgojiteljem in odraslim oškodovan-
cem govora. V preprosti, poljudni besedi nam 
pripoveduje pisec, katere in kakšne so prav za 
prav govorne motnje, po čem jih spoznamo in 
kako se jih ubranimo. Najdlje se je pomudil pri 
jecljanju, ki je ena najbolj razširjenih in tudi naj-
trdovratnejših govornih napak. Ker se skoro vse 
govorne motnje pojavijo že v predšolski dobi, so 
roditelji prvi poklicani, da se jim postavijo v 
bran. S pravilnim ravnanjem bi zlo lahko že v 
kali zatrli, medtem ko je h<)j proti govornim mot-
njam kesneje dostikrat izredno težaven in ob po-
manjkanju trdne volje za jecljača celo brezuspe-
šen. Na žalost pa je ravnanje roditeljev največ-
krat docela zgrešeno, čeprav morda še tako bla-
gohotno, kar otrokovo napako lahko prav usodno 
poslabša. Čim prej se torej lotimo zla od prave 
strani, tem večji bo naš uspeh. Vsakdo, kdor ima 
opravka z govornimi motnjami, naj ne zamudi 
ugodne prilike in si omisii knjigo » G o v o r n e 
m o t n j e» v prednaročbi do 20. junija za ceno 
23 Din s poštnino vred. Kolikor bo še ostalo od 
izredno majhne naklade, bo prišlo kesneje na 
knjižni trg po precei višji ceni. Kniiga se naroča 
pri piscu V i l k u M a z i j u, L j u b l j a n a , Po-

l j a n s k a c e s t a št. 15. Najhitreje in najceneje 
jo dobite, ako se poslužite splošne položnice, ki 
jo dobite na pošti. Napišite nanjo številko poštno-
čekovnega računa 14.926 in naslov lastnika: 
V i l k o M a z i , L j u b l j a n a , in pošljite znesek 
23 Din. 

* Vsa vojaška pojasnila v katerihkoli zadevah 
dobite proti malenkostnemu plačilu pri g. Peru 
Francu, kapetanu v pokoju v Ljubljani, Maistro-
va ulica štev. 14. Priložiti je treba za odgovor 
znamko za 3 Din. 

* Umetna megla na Teznem. Redek pojav so 
opazovali te dni stanovalci iz soseščine tvornice 
Kovine na Teznem. Kar na lepem se je začela 
okrog tvorniškega poslopja delati gosta megla, 
ki ie v nekaj sekundah vse obsežne zgradbe za-
vila v gost siv oblak, ki so ga šele čez dalje časa 
razgnali vetrovi. Ljudje so z začudenjem opazo-
vali ta pojav, ki ga je pojasnila šele novica, da je 
delala tvornica poizkuse z nekimi novovrstnimi 
aparati za umetno zameglitev. Poizkusi so se 
popolnoma posrečili. 

* Po slani še toča. V soboto je prihrumela nad 
Pišece nevihta s točo. V začetku je padala med 
dežjem prav drobna toča, kmalu pa je začela 
padati debelejša. Padala je 20 minut in pokrila 
zemljo kakor sneg pozimi. Napravila je ogromno 
škodo na sadnem drevju, zlasti pa po vinogra-
dih, ki jih je oklestila do golega, tako da je letoš-
nji pridelek čisto uničen. 

* Rešitev iz gorečega poslopja. Dne 17. t. m. 
zjutraj je nastal v vili Ele Praženove v Radečah 
požar. V vili stanuje poleg lastnice še več strank, 
med njimi v prvem nadstropju strojevodja go-
spod Oman z družino. V tem stanovanju je za-
čelo iz neznanega vzroka goreti. Bila je velika 
nevarnost za stanovalce, zlasti za Omanovo dru-
žino, ki skozi hodnik ni mogla po stopnicah na-
vzdol, ker je bilo že vse v ognju. Reševalci, ki so 
bili kmalu na kraju požara, so iskali lestvo, pa 
niso nikjer mogli najti tako dolge, da bi segala 
do balkona. Sreča je bila, da je monter Ravni-
karjeve elektrarne pustil pri šoli lestvo, s katero 
je prejšnji dan popravljal napeljavo elektrike. 
Hitro so reševalci prinesli to lestvo, po kateri se 
je rešila vsa Omanova družina. Bil je že skrajni 
čas. Šolski upravitelj g. Pečnik, ki je splezal po 
lestvi navzgor, je izkušnl rešiti s pomočjo drugih, 
kar se je dalo rešiti. Medtem je zmedenost do-
segla višek: ko bi moral zapustiti goreče stano-
vanju. so mu odmaknili lestvo. Skakal je iz sobe 
v sobo in sam klical na pomoč, ker je bil že 

ugledni celjski podžupan in veletrgovec g. Ivan 
R a v n i k a r , ki je pred dnevi odšel v Gradec 
iskat leka svoji dolgotrajni bolezni. Na magi-
stratu, Celjskem domu in Mestni hranilnici so 
razobešene žalne zastave. Truplo so prepeljali v 
Celje. Pokojniku, ki je bil zmerom naroden mož 
in dobrotljivih rok, bodi ohranjen časten spomin, 
njegovim svojcem naše sožalje. 

* Velik uspeh bolgarske pesmi v Ljubljani. V 
torek zvečer je v veliki dvorani hotela Uniona v 
Ljubljani nastopil bolgarski pevski zbor iz Ruse. 
Dvorana je bila nabito polna in je občinstvo pri-
rejalo viharne počastitve bratskim gostom. Pro-
gram, ki so ga bolgarski pevci izvajali, je ob-
segal bolgarske, jugoslovenske in ruske pesmi 
za mešane zbore. Njihovo izvajanje je občinstvo 
tako navdušilo, da so morali nekatere točke po-
noviti. 

* 50 milijonov dinarjev za javna dela. Mini-
strski svet je sprejel sklep o odobritvi najetja 
posojila 50 milijonov dinarjev za gradbeno mini-
strstvo. Denar se bo porabil za javna dela na 
podstavi uredbe o javnih delih z dne 23. novem-
bra leta 1934. 

* Gasilska razstava. Letos priredi Gasilska 
zajednica dravske banovine ob priliki ljubljan-
skega velesejma od 1. do U. junija veliko gasil-
sko razstavo. Gasiici naj že zdaj priskočijo raz-
stavnemu odboru na pomoč, da bomo lahko po-
kazali vsej javnosti naš postopen gasilski razvoj. 
Sedemdesetletno delo na gasilskem področju bo 
razstava zelo nazorno prikazala. 

* O veliki bedi naših izseljencev v Argentini 
pripovedujejo štirje naši rojaki, ki so se vrnili 
domov v splitsko okolico. Mnogo naših ljudi je 
v Argentini že leta in leta brez posla. Radi bi se 
vrnili domov, a nimajo denarja. Rojaki iz split-
ske okolice so imeli srečo. Z nekim našim parni-
kom so se pripeljali v Anglijo, odkoder so jih 
angleška oblastva poslala v staro domovino. 
Brezposelni izseljenci potujejo po Argentini iz 
kraja v kraj, ne dobivajo nobene pomoči in tudi 
pri oblastvih se vrnitev v staro domovino le s 
težavo doseže. 

* Srečke Rdečega križa. Dne 14. t. m. so bile 
izžrebane za amortizacijo te-le serije srečk Rde-
čega križa: 980, 3618, 3676, 5111, 5172, 5204, 
5285, 5918, 5935, 6382, 6557, 6771, 6947, 6955, 
7203. 7677, 7764, 9143, 96S0, 9933. Nadalje so bili 
tega dne izžrebani naslednii dobitki: Ser. 183, 
št. 97 Din 500; ser. 1434. št. 23 Din 50; ser. 1938, 
št. 10 Din 50; ser. 2318, št. 39 Din 50; ser. 2628, 

»V votlini blizu grobnice«, je popravila. 

Vprašal jo je po Albini. Povedala mu je, da 
je njeno stanovanje v drugem delu graščine. 

»Tedaj sva sama«, ga je vzradostilo. «Tu 
bova lahko nemoteno izdelala potrebne načrte. 
Dojte mi natančne podatke.« 

Podrobno mu je opisala grobnico in rov, ki 
drži mimo globokega podzemeljskega vodnjaka 
v votlino med zaklade. 

Egon jo je pazljivo poslušal. «Ali je v graščini 
kakšna skrita soba?« jo je vprašal, ko je končala. 

»Spodaj pod pritličjem je celica, ki bi se dala 
izpremeniti v udobno stanovanje.« 

«Tam bi se nastanil, če mi jamč'te, da bom 
varen...» 

Obljubila mu .ie, da bo skrbela, da ga ne bo 
nihče izsledil. «Bivanje pa tam ni piijetno«, ga 
je opozorila. 

»Zakaj?« ga je zaskrbelo. 

«Zato, ker je tista celica tako blizu grob-
nice . . .» 

»Imenitno!« Zlobnik je od veselja plosknil z 
rokami. «Tedaj bom imel res mir. Nihče me ne 
bo motil.« 

«Vendar pa bodite previdni« mu je naroče-
vala. «Grobnica je odprta vsak dan; Albina jo 
obiskuje redno, in ljudstvo piihaja molit za po-
kojnega graščaka.« 

»Prišel bo seveda tudi .vitez, ki je določen za 
naslednika«, je omenil. »In prav zaradi tega mo-
ram ostati tu, da pomagam vam in sebi.» 

«Umoriti ga ne smete«, je dejala, ko je zaslu-
tila, kaj namerava. 

«Nekaj bo treba ukreniti«, je na videz pre-
mišljal. «Krvi pa ne niaram prelivr.ti, ker imam 
še druge pripomočke. Vitez mora izginiti.. . On 
ali ona . . . Midva morava gospodovati.« 

Edita je molčala. Nekaj ji ni bilo po volji. 
Zlasti jo je zanimala votlina. Mamili so jo drago-
ceni zakladi. Albine doslej še ni nameravala iz-
podriniti. Nasledstva bi se seveda ne branila, 
toda Egona bi ne marala, ker se ji je zagnusil z 
izjavo: «Vitez mora izginiti.. . On ali ona. . .« 
Vse bolj bi ji bil všeč Viktor — kalin, ki ga mora 
ujeti na svoje limanice. Egon bi ji bil le orodje, 
da bi tem laže dosegla svoje podle namene. 

Pokazala mu je skrivno sobico, ki je bila za 
silo opremljena in urejena za stanovanje. Pred 
slovesom mu je dala potrebna navodila. Nato je 
pohitela k vratarju in mu naročna, naj vsak 
obisk naznani njej, ker Albina v svoji globoki 
žalosti-za očetom ne more sprejemati tujih gostov. 

Preprosti vratar ni poznal zvijač, ki so se 
skrivale v ozadju. Poslušno se je pokoril uka-
zom in pošiljal nečakinji tuje obiskovalce. Med 
njimi je bil tudi mlad jezdec, ki je dospel proti 
večeru ves upehan, ko je bila Edita na sprehodu. 
Med potjo je izvedel, da je graščak Otmar že 
umrl. Aleš mu je pokazal grobnico, kamor so 
ga položili.. 

Viktor, tako je bilo ime mlademu prišlecu, ni 
povedal vratarju svojega imena. Oddal je konja 
iu stopil v odprto grobnico. Krsta, v kateri je 

počival Otmar, je bila obložena z venci. Ves 
potrt je zdrknil na kolena. 

Edita se je na izprehodu dolgo zamudila. 
Okoli gradu so že rasle večerne sence, a mla-
denka se še ni vrnila. Viktor se z uslužbenci ni 
pogovoril in to mu je bilo v pogubo. Zamenjal 
je graščakovo nečakinjo s svojo nevesto; za-
nimalo ga je, v katero smer je šla ter ji šel na-
proti. 

V dolini, zadaj pod gradom, je tekla globoka 
reka. Vitez se .ie usmeril proti prepadu, kamor 
ga je povedla ozka uglajena pot, posuta z drob-
nim peskom. Tu se je ustavil. Na ravnino je 
legal tih mrak poletnega večera. 

Za grmovjem kraj poti je nenadno nekaj za-
šumelo. Vitez je stal na robu prepada. Začutil 
je, da ga je nekaj sunilo v hrbet. «Albina!» je 
kriknil, loveč se z rokami po zraku. »Zbogom!« 
Izgubil je ravnotežje in omahnil v globino. 

Na poti nad prepadom je stal zmagoslavno 
Egon. vitezov lažni prijatelj. 

«Končano!» je govoril sam pri sebi. »Razbil 
sem te kakor lonec, ki ga vržemo v grobljo. 
Hladna reka naj te zavije v svoje šumeče krilo. 
Sledila ti bo tudi Albina, tvoja ljubljena nevesta 
it: Rovišje bo dobilo novega gospodarja . . . » 

Tiho, kakor je prišel, je spet odšel v graščino, 
v svoje temno bivališče. 

Edita se je vrnila po drugi poti šele pozno ob 
mraku. Vratar ji je sporočil, da je prijezdil neki 
mladenič, ki je kar ni mogel dočakati. Najprej se 
je odpravil v grobnico, kjer je padel na kolena. 
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močno ogrožen. Kmalu so prihiteli na kraj po-
žara gasilci in ogenj udušili. 

* Nesreča pod železniškim mostom na Bregu 
pri Celju. Te dni se je peljal posestnik Martin 
Lednik iz Lokrovca s: praznim dvovprežnim ver-
zom na prodišče ob Savinji na Bregu, da bi tam 
naložil gramoz. Pod prvim železniškim mostom 
na Bregu sta se konja prestrašila prihajajočega 
vlaka in sta obrnila voz. Lednik je padel z voza 
pod konja, ki sta ga pohodila. Pri tem je dobil 
občutne poškodbe po glavi in ostalem telesu. 
Prepeljali so ga v bolnišnico. 

* Otrok je zgorel v gospodarskem poslopju. 
V Gasterajnu v občini Jurjevskem dolu je v ne-
deljo proti večeru, ko ni bilo nikogar doma, na-
stal v hlevu posestnika Petka-Lovrenčiča požar. 
Plameni so uničili gospodarsko poslopje s hle-
vom do tal. Zgorele so dve kravi, telica in pet 
svinj. Sosedje so prihiteli na kraj uničujočega 
požara in s požrtvovalnim gašenjem omejili 
ogenj, da ni prešel tudi na hišo. Ob času požara 
so domači pogrešili desetletnega sinka. Ko so ga 
zaman iskali, so začeli misliti, da se je pri požaru 
tako ustrašil, da je pobegnil. V ponedeljek zjutraj 
pa so v hudi slutnji, da je najbrž postal žrtev 
ognja, brskali po pogorišču in so ga res izvlekli 
izpod ruševin zoglenelega. Kako je nastal požar, 
ni znano. Sodijo pa, da je deček pri igri z vžiga-
licami zanetil ogenj. 

* Požar v Trbojah. V soboto zjutraj ie zgorel 
dvojni kozolec gostilničarja Franca Kocmurka v 
Trbojah. Poleg kozolca so zgoreli 1700 bukovih 
butar, velik parizar, sani, mnogo sena in detelje 
in nekaj kmetijskega orodja. Gospodar je bil za-
varovan samo za malenkost. Na pomoč so pri-
hiteli domači gasilci in posrečilo se jim je ogenj 
omejiti, da se ni razširil na sosedna poslopja. 

* Utopljenca so našli. Pred dnevi, ko je Sava 
zaradi deževja močno narasla, so kmetje okrog 
Radeč s posebnimi kavlji lovili iz vode les, ki ga 
je odnašala Sava. Tako je lovil les iz vode v 
Vrhovem pri Radečah mladenič Šuligoj. Ko je 
od daleč zapazil plavajoč hlod, je vrgel z vso silo 
kavelj nanj in prestrašen ujel utopljenca in ga po-
teenil k bregu. O najdbi je takoj obvestil orož-
nike, ki so popoldne dospeli na lice mesta. Truplo 
je bilo tako razpadlo, da ga ni bilo mogoče za-
nesljivo prepoznati niti po spolu. Na levi nogi je 
imel mrlič obut čevelj z nekoliko nakovanim pod-
platom. Desna noga mu je manjkala nad kolenom 
in je verjetno, da je bil utopljenec brez nje, ko je 
Še živel. Truplo je ležalo v vodi kakih šest mese-

cev. Neznanega utopljenca so pokopali na po-
kopališču v Vrhovem pri Radečah. Poizvedbe za 
njim so v teku. 

* Iz vlaka je padla. Tik postaje na Brezovici 
pri Ljubljani se je v nedeljo pripetila huda ne-
sreča, katere žrtev je postala 191etna hči pro-
govnega čuvaja Jelka Čotova. Mladenka se je 
peljala z vlakom, ki odhaja popoldne iz Ljubljane, 
domov. Stala je zunaj na hodniku in se pred po-
stajo pomaknila tik do vrat. Ko je bil vlak še v 
polnem diru, se je Čotova naslonila na vrata, ki 
ro bila le priprta, in je zdajci v loku zletela iz 
drvečega vlaka na tla kraj proge. Pozneje, ko se 
je vlak ustavil, so našli mlado ponesrečenko s 
hudo razbito glavo in še drugimi poškodbami. Z 
reševalnim avtom so jo v resnem stanju pre-
peljali v splošno bolnišnico. 

* Samomor mladega orglarskega učenca. Na 
svojem stanovanju na Gosposvetski cesti v Ljub-
ljani si je končal življenje komaj 191etni France 
Završan, orglarski učenec v Alojzijevišču, doma 
iz Polhovega gradca. Bil je živčno bolan in je 
kazal zadnji čas znake hude otožnosti. Ko ga je 
usodnega dne zjutraj prišla klicat sestra, pri ka-

teri je stanoval, je našla posteljo vso krvavo. Še 
vpričo nje si je nesrečni fant zadal nekaj ran z 
britvijo preko vratu. 

* V duševni zmedenosti si le vzel živlienje. 
Ko je pred dnevi pogledala dekla pri Štefanu 
Ivančiču, gostilničarju in posestniku v Velikih 
Laščah, v poslopje, kjer je tehtnica, je z grozo 
opazila viseti na vrvi, privezani za prečno tra-
movje, svojega gospodarja. O grozni najdbi je 
takoj obvestila sosede in orožništvo. Na pomoč 
prihiteli zdravnik je mogel ugotoviti le smrt. Vse 
okoliščine kažejo, da si je nesrečnik v trenutni 
duševni zmedenosti vzel življenje. Pokojnik je 
bil mož blagega srca in poštenjak od nog do 
glave. 

* Obesil se je. Vso Ježico je osupnila žalostna 
vest, da so našli na Rojah obešenega 501etnega 
Valentina D e č m a n a, uglednega posestnika in 
železniškega nameščenca, doma iz Savelj. Ne-
srečnik je odšel usodnega dne zdoma že zjutraj, 
češ da gre obiskat sorodnike. Ker ga ni bilo 
opoldne h kosilu, so zaslutili domači nesrečo. 
Iskali so ga, dokler niso bili obveščeni o groznem 
dogodku. Pokojnik je bil skrben gospodar. Zadnji 

Obraz so mu oblile solze. Ko je vstal, je poljubil 
krsto pokojnega graščaka. * 

•Kje je zdaj ta mladenič?« je vprašala v 
eni sapi. 

•Šel vam je naproti, milostiva.« 

•Kam? Katero pot ste mu pokazali?« 

»Tisto, ki drži nad prepadom. Videli smo vas, 
ko ste šli od doma . . .» 

»Kakšen je bil tisti mladenič?« je poizvedo-
vala s pritajenim strahom. 

•Vitke rasti in prikupljivega obraza. Vitez v 
besedi in vedenju.« 

•Viktor«, je ponovila tiho, da je komaj sama 
Čula. V srcu jo je zaskrbelo. 

•Kadar se vrne, ga privedite k meni«, mu je 
naročila in stekla na dvorišče. Tu je srečala slu-
žabnika Urha. Vprašala ga je, ali je videl nekega 
mladega človeka. 

•Videl«, je odvrnil plašno. 

•Kje si ga videl?« 

•Oh, milostiva!« ji je vzdihnil v odgovor. 
•Govori, kakor se spodobi!« jo je vzneje-

voljilo. 
•Tisti mladenič vam je šel naproti. Mislil je, 

da vas bo dohitel...» 

•Za menoj ga ni bilo«, je dejala čedalje bolj 
nemirno. «Hodila sem prav počasi.« 

•Seveda ga ni bilo. ker ga je nekdo ustavil.« 
Editi je zastala kri, ko j° sUš^n n<"-'!čnko-

vano novico. 

«Zalezoval ga je neznanec, ki se je plazil za 
njim med grmovjem . . . Bilo je že mračno; mla-
denič se ni oziral nazaj in ga ni opazil...» 

«DaIje!» je nestrpno priganjala s trepetajočim 
glasom. 

«Milostiva, mene je groza. . . Tolovaj ga je 

dohitel nad prepadom . . .» 

«In potem?« je drhtela v bojazni. 

«PahniI ga je v globočino . . .« 

Editi je zastala beseda, srce ji je nemirno 
utripalo. Obupno je dvignila roke in jih krčevito 
sklenila. 

«Urh!» je izrekla proseče, ko se je nekoliko 
pomirila. «Pojdi v prepad in pomagaj nesrečni 
žrtvi.« 

«Mladenič je najbrž že mrtev«, je plaho 
omenil. 

«Ali pa ni. Človek ima časih čudovito srečo.« 

Odbral je zanesljivega hlapca in odšel v 

dolino. 

«Pa molči!« je želela pred odhodom. «Molči 

toliko časa, dokler bo treba molčati.« 

Urli se je moral zavezati, da ne bo črhnil be-
sedice brez dovoljenja. Isto je storil tudi njegov 
tovariš. 

Edita se, je vsa zmedena zaprla v svojo sobo 
Omahnila je v naslanjalo in preklinjala usodo 
«Egon, to je tvoje delo!« se je grabila za glavo. 
Srdito je c ' ' '< ^esti in mu prisegla mašče-
vanje. 

3. Skrivnost oporoke. 

«Zdaj ga ni več . . . Se je že ohladil . . . Tako 
se mi še ni posrečilo nobeno delo. . . Spodrsnilo 
mu je, bodo rek'i, kadar najdejo v prepadu nje-
govo truplo. Ali pa ga bo odplavila voda ob ne-
urju . . .» 

Tako je govoril Egon v svoji celici tisti večer 
po storjenem dejanju. Nihče ga ni videl, kdaj je 
prišel nazaj v svoje skrivališče. Tam se je čutil 
varnega kakor v kakšni trdnjavi. Zanesel se je 
na varstvo svoje mlade zaveznice, s katero 
pojde složno na delo. 

Dogovorila sta se, da pojdeta skupaj v vot-
lino. Dolgo pa je moral čakati, preden je po-
trkala na vrata. 

Prinesla mu je luč in nekaj hrane. Trdo je 

postavila predenj vrč z vinom ter mu obrnila 

hrbet. 

«Kaj vam je spet?« ga je presenetilo. «Pa 

vas ni ugriznila kakšna strupena muha?« 

«Človek umira in vi se upate šaliti?« ga je 

zavrnila in stopila predenj. «Povejte, kaj ste 

storili?« 

«Ah jaz?« je odgovoril, kakor bi nič ne vedel. 

«Govorite, kaj se je zgodilo.« 

«Egon, tega bi ne bilo treba! Kdo vam je do-
volil?« 

«Ali se vam sanja? Ves dan sem tu, kakor 
ste mi naročili » 



čas je bolehal na živcih in se je -sploh čudno .ve-
del. Z žalujočo ženo in domačimi sočuvstvuje vsa 
okolica. 

+ Velik nočni požar. V nedeljo zgodaj zjutraj 
je nastal požar v prijazni vasici Šturmovcih ob 
Dravi pri posestniku Jakobu Bezjaku. Goreti je 
začelo gospodarsko poslopje, ki je zgorelo do tal. 
Ogenj se je razširil tudi na hišo, na kateri je 
zgorelo ostrešje. Gasilci iz Ptuja in od Sv. Vida 
so prihiteli z veliko naglico na kraj požara in z 
velikim naporom preprečili, da hiša ni zgorela 
do tal in da se ogenj ni razširil na sosedna po-
slopja. 

* Pri streljanju z možnarji se je hudo ponesre-
čil 301etni Janez Krajnc, dninar iz Rogoznice. 
Pri zažiganju se je namreč možnar razpočil in 
Krajnca tako nevarno ranil, da so ga morali spra-
viti v ptujsko bolnišnico. 

| * Huda nesreča deklice. V Semiču je zadel 
družino g. Brunskoleta hud udarec. Njegova se-
demletna hčerkica Regina se je peljala z vozom 
k stari materi na obisk. Na polju je dekletce 
omahnilo in padlo pod voz, katerega zadnje kolo 
je šlo nesrečnici čez prsni koš. Roditelji so jo 
pripeljali v bolnišnico, kjer je ubogo dekletce 
menda, že umrlo. 

' * Obstrelila sta se. V Juršincih je čistil 511etni 
Vinko Majcen nabit samokres. Strelno orožje pa 
se je sprožijo in je naboj zadel Majcena narav-
nost v prsi. Smrtno nevarno ranjenega so spra-
vili v ptujsko bolnišnico. — Posestnikov sin 
Albin Mlakar iz Mladincev se je peljal z vlakom 
v Celje in stopil v neko gostilno. Tu je začel pre-
gledovati samokres. Nenadno se je samokres 
sprožil in krogla je pbtičala Mlakarju v levi nogi. 
Ponesrečenca so prepeljali v bolnišnico. 

* Žrtev Drave. V nedeljo zjutraj je zahteval 
falski jez človeško žrtev. ,251etni delavec Karel, 
B a h i č se je vozil s čolnom po Dravi in je čakal 
na splavarje. ki bi naj prišli z Breznega. Šel jim 
je naproti, pa je zašel preblizu skale, ki povzroča 
močno valovje, in njegov čoln se je prevrnil. Ba-
bič se je v smrtnem strahu naglo prijel čolna in 
se držal nad vodo. Nesrečo so opazili ljudje in 
mu takoj prihiteli na pomoč. Ko mu je bila reši-
tev že blizu, je pa Babic nenadno omagal in 
.vpričo reševalcev utonil. 

U * Smrtna nesreča. Marljiva šmarska učiteljica 
gdč. Mica Švajgarjeva je izgubila te dni očeta, 
ki je stanoval v Mariboru in se je peljal s ko-
lesom v Kamnico pri Mariboru. Na klančku pred 
Kamnicft pa ga je zaneslo na rob ceste in se je 
zaletel z glavo v brzojavni drog. Prebil si je lo-
banjo in je kmalu umri. Priljubljeni učiteljici ob 
smrti očeta naše iskreno sožalje! 

* Borba s tolpo ubeglega kaznjenca. Po zad-
njih vlomih v trškogorske zidanice, pri katerih je 
Sodeloval 321etni, iz novomeških zaporov po-
begli kaznjenec Jože Urbanč, doma iz Mrtvic, 
se je Urbanč napotil v družbi tatinskega tovariša 
Franca Turka iz Drganških sel v krški srez. Pri 
•Krški vasi so orožniki..oba iznenadili. Ko sta jih 
begunca opazila, sta oddala več strelov nanje, 
ki so pa tudi streljali za njima. Urbanč je srečno 
odnesel .petega Turka so orožniki uieli. O ponovT 

nem Urbančevem begu so bile obveščene vse 
orožniške postaje. Kmalu nuto se je Urbanč. po-
ijavil ponoči . s tremi tovarjši v S^tesk^, kjer 
je vlomil v pisarniške prostore Auer^pergove 
žage. Iz pisarniških prostorov so .odnesli gozdar-
!jevo zimsko suknjo, logarjey dežni plaštj, nje-
govo lovsko puško, dva nahrbtnika, dve žepni 
svetilki in več ustrojenih lisičjih in drugilj kož. 
tVlomilci so se lotili tudi železne blagajne, pa je 
niso utegnili odpreti, fz levega predala so jio-
forali samo''90'Din. Vse to je Urbančeva tolpa 
napravila v naglici. Ničnega čuvaja, ki je bil na 
|obhodu okrog grajskega poslopja, je pes z laja-
njem opozoril na vlomilce, ki so. se pa umaknili 
iV nekaj metrov oddaljeni grm. "kamor je bilo 
vsako zasledovanje zbog teme nemogpče. Isto 
noč so vlomilci obiskali tudi novo hišo soteškega 
župnika, kjer pa niso ničesar našli. O vlomu so 
bile obveščene vse orožniške postaje in zasledu-
jejo vlomilce tudi novomeški orožniki s policij-

skim psom. Orožniki so se nedavno ponoči pri-
bližali beguncem, ki so jo ubrali proti Suhi Kra-
jini. Blizu vasi Smuke je začela Urbančeva tolpa 
streljati na orožnike iz pušk in samokresov. Tudi 
orožniki so streljali, a v okrilju temne noči so 
vlomilci pobegnili. 

+ Zasačen vlomilec. V Krčevini je železničar 
Veles zasačil v svoii drvarnici neznanca, ko je 
mesaril njegovega največjega kunca. Prijel ga je 
in izročil orožnikom. Na ta način je prišel v roke 
pravice 27letni nevarni vlomilec in tat Zdenko 
Drabčinski, ki so ga že skoro leto dni zaman za-
sledovali okoliški orožniki in mariborska poli-
cija. Drabčinskega so izročili sodišču. 

* Na meji obstreljen. 29letni delavec Mihael 
Dolinšek je nameraval prekoračiti našo mejo nad 
Dravogradom. Graničar ga je opazil in mu v smi-
slu predpisov zakhcal trikrat «Stoj!», česar pa 
Dolinšek ni tivaževal, ampak je začel celo bežati. 
Graničar je za beguncem oddal tri stiele. Dolin-
šek se je zgrudil na tla, zadet v trebuh. Spravili 
so ga v slovenjgraško bolnišnico in je njegovo 
stanje zelo resno. 

* Pozor pred ponarejenimi kovanci! Maribor-
ska policija je te dni zaplenila več ponarejenih 
kovancev po 10 iri 20 Din. Neznani ljudje so te 
kovance razpečavali zlasti pri nedavni tomboli v 
Mariboru. Sumijo, da je v ozadju dobro organi-
zirana ponarejalska družba. ' 

* Sodba zaradi govora na bojevniškem zbo-
rovanju. Sodnik poedinec v Ljubljani je 9. marca 
letos zaradi žaljehja uradne osebe obsodil kapla-
na Josipa Hostnika z Dola pri LJubljani rta 1200 
dinarjev denarne kazni, odnosno na 20 dni za-
pora, toda pogojno za eno leto. Obsojenec se je 
bil udeležil ustanovnega občnega zbora bojevni-
ške skupine v Dolu. Nastopil je tudi kot glavni 

' govornik iti grajal gospodarske in' upravne raz-
mere, zlasti žaljivo pa je napadal orožnike. Proti 
sodbi je prijavil obsojenec revizijo, državni toži-
lec pa priziv zaradi prenizke kazni. Apelacijsko 
sodišče je zdaj razveljavilo sodbo prvega sodnika 
in jo izprenienilo tako, da je bil obtoženec obsojen 
zaradi žaljenja utatlne osebe na tri mestece za-
pora in 1000 Din denarne kazni, odnosno v pri-
meru neizterljivosti še na nadaljnjih 17 dni za-
pora, vse to pa brezpogojno. Sodba je postala 
pravnomočna. 1 

* Na ukradenem kolesu v domovino. 261etni 
Frilt Marx iz Češkoslovaškega je bil tekstilni 
mojster v Dugi resi. kjer so ga odpustili. Napotil 
se je v domovino peš, v Mariboru pa mu je padlo 
na um, da bi šlo s kolesom hitreje. Zato je ukra-
del iz veže neke hiše v Jurčičevi ulici kolo, last 
uradnika Jatfka Rotmana. Namesto da bi hitreje 
prišel domov, je prišel Marx za zapahe, 

* Obsodba lovskih tatov. Graničarji so dne 
13. februarja letos opazili štiri mlade fante pri 
Javorniku, ko so s puškami čakali na divjačino1. 
Ko so fantje zapazili graničaije, so se spustili v 
beg. Imeli pa so nesrečo, da je eden izmed njih 
izgubil kiobuk, ki je izdal svojega lastnika. Pred 
sodnikom poedmcem v Ljubljani sta bila obsoje-
na France in Lojze iz Dolenje vasi pri Cerknici, 
prvi na 14 dni, drugi, pa na 20 dni zapora. Ob-
sojenca nista hotela izdati svojih dveh tovarišev 
in sta rajši prevzela kazen na svoja pleča. 

* Huda bitka med berači. V četrtek so imeli 
v Poljanah birmanje. Kakor je ob takih prilikah 
običajno, se je zbralo okrog cerkve mnogo pros-
jakov, ki so na ta ali oni- način trkali na do-
brotna srca. Dan se je že nagibal h kraju, ko je 
zavist izzvala med berači prepir, ki se je kmalu 
izpremeni) , v bitko. Berači so se spoprijeli na 
odprti cesti in se pošteno obdelavah z berglami, 
palicami in v$em, kar je bilo pri roki. Vso bitko 
pa je obenem spremljalp silno vpitje. Beraški 
bratci bili videti vsi skupaj pošteno .nasekani. 
Lden izmed pretepačev jih je hudo izkupiL Tudi 
drugi junaki so dobili znatne poškodbe. Prete-
pače so privedli orožniki v Škofjg Loko, kjer jim 
bodo razsodili njihove pravice. 

+ Na kolena se ie zrušila pred sodniki v Ma-
riboru 481etna posestnica Marija Rousova iz 
Ivanjcev, ki je po krivem pričala v prid svojemu 

sinu, čeg da ie neki osebi vrnil 29,000 Din, med-
tem ko se je pozneje izkazalo, da je dejansko 
vrnil samo 5000 Din. Mali senat jo je obsodil 
na šest mesecev strogega zapora jn izgubo čast-
nih državljanskih pravic za dobo dveh let. To jo 
je tako pretreslo, da je padla na kolena in z 
vzdignjenimi rokami prosila sodnike usmiljenja. 

+ Dobrota Je sirota. 301etni brezposelni dela-
vec Anton Sotler je bii že 14krat kaznovan. Ko 
je prestal zadnjo kazen, ga je policija odpravila 
v njegovo domovinsko občino k Sv. Urbanu pri 
Ptuju. Odtod se je letos marca napotil k posest-
niku Francu Vertiču pri Ptuju ter ga prosil za 
pomoč. Vertič mu je obljubil za šest dni hrano 
in stanovanje. Ko pa je Sotler odšel, je z njim 
vred izginilo več predmetov. Te dni se je Sotler 
moral zaradi tatvine zagovarjati pred maribor-
skim malim senatom. Obsojen je; bil na sedem 
mesecev strogega zapora. .• i j M 

* Stroga sodba. Mali senat v Ljubljani je ob-
sodil 531etnega tvorniškega delavca Franceta 
Arha z Jesenic na eno leto in dva meseca' roblje 
zaradi zločina po zakonu o• zaščith javne varno-
sti in reda v državi in zaradi žaljenja Nj.'Veli-
čanstva kralja. Pred sodniki ie vse priznal, iz-
govarjal pa se je, da je bil čisto pijan. Priče so 
povedale, da je bil res vinjen, a da mu je bil jezik 
dobro namazan. >• 

* Mnogo kač v Bosni in Hercegovini. V pe-
tih letih so pičile strupene kače v'Bosni jn Her-
cegovini 780 ljudi in 52.378 goved." V istem času 
je bilo ubitih 790.642 strupenih kač. 

' * Srajce Iz oltarnih prtov. Aprila so zasačili 
v župni cerkvi v Limbušu pri Mariboru preužit-
karja Alojzija Polanca, ko jeukracfel dva oltarna 
prta. Možak je dejal, da Si je hotel napraviti iz 
prtov srajce. Te dni So ga mariborski sodniki 
Obsodili na štiri mesece strogega zapora. 

* Obsojen ubijalec. Te dni se je moral 31 letni 
šofer Martin Straka zagovarjati pred maribor-
skim malim senatom zaradi uboja. Obtožnica nm 
je očitala, da je ustrelil posestnikovega sina 
Konrada Polanca na gasilski veselici pri Sv. Bar-
bari v Slovenskih goricah. Polanec je takoj umrl. 
Obtoženec je priznal dejanje in se zagovarjal, da 
je le po nesreči ustrelil Polanca. Straka ie bil 
zaradi uboja obsojen na štiri leta zatočenja. 

* Velik vlom na Sapu pri Grosupljem. Orož-
nikt s Skofeljce in tudi sosedne orožniške po-
staje zasledujejo drzno vlomilsko družbo, ki je 
vlomila 8. t. m. v trgovino Matije Ahlinove-Sku-
bičeve na Sapu pri Grosupljem in ukradla nad 
300 m moškega in ženskega blaga, mnogo moških 
in ženskih nogavic, rpnogo s.vilene robe, pnev-
matike za kolesa, 27 dežnikov in vso tobačno 
zalogo. Ko so vlomilci opravili svoj posel, so iz-
ginili neopaženo in neslišno v temno noč.. Ob do-
lenjski progi so korakali proti vasi Paradišču, 
kjer so se ob progi ustavili. Tam so si najbrž 
delili plen. 

+ 12 let robije za 300 dinarjev. Te dni je sedel 
na zatožni klopi pred petčlanskim senatom v 
Celju 231ettii brivski pomočnik Anton Filipič. Dne 
28. marca letos zvečer je šel Franc Nachberger 
v Skobernetovo restavracijo, kjer je ostal kake 
pol urei. Ko je priŠeliz gostilne,'se mu je na cesti 
piidružil Filipič ter ga vprašal; karti gre. Nato sta 
šla oba proti Žalcu. Pri Glaziji sta se ločila. Nach-
berger je zavil proti Lavi, obdolženec pa je šel 
po cesti dalje. Ko je prišel Nachberger do hmelji-
šča med Stigerjevo in dr. Semečevo vilo, se je 
zdajci pojavil pred njim obdolženec, ga z vso 
silo zagrabil za vrat in zavpil: «Zdaj boš crknil! 
Vidiš revolver?« ter ga sunil z roko v trebuh, da 
je Nachberger omahnil na tla. Nato mu je poklek-
nil na vrat ter zahteval denar z grožnjo, da ga 
bo sicer ubil. Nachberger je segel v žep ter dal 
napadalcu denarnico, v kateri so bili trije skoraj 
novi bankovci po 300 dinarjev. Obdolženec je še 
nekajkrat udaril Nachbergerja po licu in zbežal. 
Obdolženec je prvotno dejanje tajil, vendar je 
moral na podlagi prič dejanje priznati. Poleg tega 
se je Filipič moral zagovarjati tudi, ker je v Ljub-
ljani februarja letos stražnika Ivana Javorška, ki 
ga je vedel na stražnico, udaril po glavi, nato pa 



zagrabil za pendrek in med ruvanjem ugriznil 
Stražnika v levico. Filipič je bil obsojen na 12 let 
jobije in trajno izgubo častnih pravic. 
; * Nevaren vlomilec prijet. Dne 12. t. m. je šef 

v Kranju orožniški podnarednik g* Avguštin Si-
monšek službeno na postajo.. Ko se je vračal,^se 
je nenadno pognal pred njhn v beg rieki mladeftič 
y smeri proti savskemu železniškemu mostu. P r i 
postaji je potegnil iz žepa samokres ter z njim 
izkušal streljati na' svojega nasprotnika. Ko je 
videl, da je samokres odpovedal, je začel dalje 
bežati. Med teta časom so bili že obveščeni Stru-
ževfcani, ki so hitro prijeli zločinca. Areitiranec se 
piše Anton Trpin In je mesarski pomočnik, doma 
Iz Smoleva, občina Železniki, že večkrat prej 
kaznovan ,zaradi iyloimov. Pji :zaslišanju je pri-

al vlptn pq<,posestniku Francu Mušiču V Trzir 
nit in v l b m . p r i i Janezu Peterlinu y Železnikih. 
Osumljen je tudi \ečjega .vloma pri. piesarju Ver-
dirju v Tržičii. Ahtou,Jrpin je; znan vlomilec. 

• P o t e p u h z d e n a r j e m . - I i j u b l j a n s k a policijaje 
aretirala nekega Ivana.T. z Dolenjskega, ki;so 
gn nekaj dni prej izpustili -iz .zaporov. Tedaj je 
til Ivan slabo'-oblečen, čez neka j dni .pa J se je 
znašel na.ljubljanskih ulicah prav gizdalinska na-
pravljen b i denarja jerimel na pretek. Policiji/ se 
je to zde lo sumljivo ter. mu je temeljito izprašala 
vest. Fant je povedal/ da je takoj, ko je bil iz-t 
prščen iz zapora, odšel domov na Dolenjsko. 
Dama ni l̂ ašel ,tykogar, pa ukradel .očetu. £700 
dinarjev,- stf vrnil vi^jubljano^svHupil novo P̂ >le-
koi kolo in še denarja mu je ostalo. Policija je 
nepridiprava izročila sodišču^ 
1 * Tihotapstvo z ž g a n j e m . Neki1 Franc Has iz 
Špilja je odnesel znanemu šentiljskemu vele-
posestniki* Baumannu sodček s 60 .litri žganja, 
ki ga ?e spravil preko meja, nato pa po Špilju po-
nujal v nakup., Avstrijski, orožniki s&vza ršč. iz-
vedeli in sodček z žganjem Vred zaplenili.' Has 
jo'je popihaj preko meje na,našo st^n. Jukaj.so 
gd prijeli in zaprti. '„ . 5 

* Mutca je napadel in oropal. V Rušah pri 
Mariboru tjo izvrš.en drz^n roparski napad. 
Prejšnji četrtek je prišel odnekod mutast človek 
ter prosil paJb^h . jpo<poldae.(se je ,mut£p napotjl 
proti Gla^uti na-'ŠmoJniku.'Za nijm, je šel 321etni 
Fpnc Ba^ič, |e večkrat zara,di. tatvine in. pre-' 
tepa kaznovani kpv^G.' Jftmi posesĵ i,i1<4 TJšanka 
naSmolniku je dohitč'1 niutGa' gja zgrabtf za rofto' 
in 

žepa 
ubožcevo 
novcih po 25 par. Nasilje bi. bilo ostalo prikritd,' 
da ne bi lrfl dcte'6'džk' Imel' p r M ^ p n f t 'ftd videli 
Jiilijafia'TffierfžViffz Srrioftlkk lit' Marija 'Knali'-
sova'iiž fjlažtite', ki M 'dejhnfe M v t l i . ' O p t i k i 1 

tal na en in pol meseca strogega zapora in Šte-
f a n a in Lizo Šalamunova iz Siteža na 14 dni 
strogega -zapora. 

* Ustrelil ga bo, če ne bo zanj pričal. 381etni 
posestnjk Štefan Banfi i? Gorice je v zadevi neke 
kazenske razprave, ki jo. je imel septembra lan-
skega leta, nagovarjal neko. pričo, raj pred so-
diščem izpove ugodno zanj, sicer da jo ustreli. 
Banfi je bil zavoljo tega pred malim kazenskim 
senatom v Mariboru obsojen na osem mesecev 
strogfega.zapora in na izgubo častnih državljan-
skih pravic za dobo treh let. 

+ Z a r a d i k r l v č k o v g a je z a k l a l . Pred malim 
senatom okrožnega sodišča v Celju se je za-
govarjal d i e t n i posestnikov sin Maks Brečko z 
Brezja t>fi Oplotnici, ker je ilsmrtil^osestnjko-
vega sina Ferdinanda Gošnjaka. Dne f i . abrila je 
ppsestiiik' Franc GolenaČ'ha Bregu Itiajel kakih 
3p dektv&v;>ki'*0 Tiopafi '̂riteg'ovefrA viiitfgfadtr. 
AJed Hjifai sfci 'bila tudi Maks Bfeeko in' Fferdi-
n^rtid 5Go'šnjak,' ftf sta Živete že VfeČ let'V šdVra-
šfvh. Gošiijal«' s6''je bil istega dne iiVažll, 'da bo 
zye£e'f'%trgal Brečku krivce1 s klobhka. Zvečer 
so delaVfci večerjali prt Gblenaču. Ko Je Maks 
Brečko ob 21. vstal, da bi šel doihbv, je skbčil 

:Faiklinand Gošnjak proti njemu, zgrabil za nje-
g,av klbbuk in strglal krivce.'Brečko "je segel'v 
žetf pb' nož 5h Večkrat zabodel 'Gošnjaka. Hudo 
ranjeni'Gošnjak se je takoj zgrudil in četrt utt 
pozneje izdihnil. Gbdolženi Maks Brdčkb je prl-
z p a l dejanje, a se je zagovarjal s šflobranom, "češ 
)dja:ga je Gošnjak \iddril š pestjo po glavi, miriz-
biKklobuk z glave, razreza! kriveč in ga hbte! 
nato kabosti. Brečko je' prestregel z' levico uda-
re« z desnico pa je izfvlekel' rtož iz žepa in več-
krat zaboddl Gošnjaka, ker se je'bal, OS ga rte bi 
ojba brata Gošnjaka pretepla, kakor sta rnu več--
krat grozila. Priče so-izpovedale,da se je pokojni 
Goenjak rad pretepal, -medtem ko.so slikale ob-
toženca za1 mirnega fanta. Maks Brečko'je'bil 
zaradi,hude telesne poškodbe $ smrtnim izidom, 
povzročene v silobranu, obsojen na eno leto in 

všest mesecev robije, na izgubo častnih pravic za 
dqbo<treh let, in na plačilo pogjebnšie-v znesku-
10Qd-Dia in pravdnih stroškov. " 

tf'Sirov napad po majski pabožnosti. Nedavni 
večer-so £e zbrali vaščani izSefcteržpri v.aškem 
križu, ,da opravijo majsko-pobožnos-tv Po molit-
vah so se vaščani mirno'razšli domov, ostala pa 
je pfi križu -večja skupina fantov. Med fanti sta 
bila- tudi >̂ra=ta -Jožef itfVincehcjSkamličeva in 
'rijjuni dve sestri. Kmalu so se poslovili Od -faniov 
'tud^Skfrmličevi-t-er se napotili proti domu*. Njso 
lfa*še bili daleč, ko je e(Jpn izmed- ostalih "fantov 
poklical- Jožeta •Sknmftča Ježe'"se-je ni-

čo^arjhudega- sluteč-Vrtjjl y družb[<>.- Kaki^r nat 
•poyoljo«so 'tedaj"vsi'- fantje potegnili it žepovi 

radi neke njive. Po zločinu, ki se je izvršil brež 
prič, se je napotil sirovi sin v vaško gostilno," 
naročil sod piva, pogostil vse pivce in preskrbel 
tudi godbo. Ko se je v vasi doznalo. kaj se je 
zgodilo s starim Jovanom, je njegdv sin še pijan 
z godci kOlOvrjitifpo vesii' • -»' -v 

IZ POPOTNIKOVE TORBE 
i 

S M R T S T A R E S L O V E N S K E K O R E N I N E . ^ 

S v. J u r i j ob južni železnici, jnaja. 
Po kratki, mijčni bplezni je 13. t. m. za vedno 

zadisnil svoje trudne oči obče priljubljeni, po 
,svoji slovenski gostoljubnosti daleč na okrog 
znani veleposestnik g. Štefan Gračnar. Pokojnik 
SC je rodii leta 1858. v lepih romant]čnih Kranj-
čicah pri Sv'.' Juriju ob južnT železnici v hiši, ki 
je sToveTa po gostoljubnosti: Vžgofil je šfešt otrok, 
.jzmed katerih je starejši sin, Adam, posestnik v 
Straži, občina Dramlje, starejša hčerka, Rezika,' 
je poročena š posestnikom Trebovcem na Bla-

rgo<-ni, mlajša, Fanika, pa v Dramljah s posest-
nikom Pečkom, hčerka Mimika vodi gospodinj-
stvi na domačiji, a sina Jože in Tonček ji prid-
no' pomagata, odnošno' sta pomagala pokojnemu 
očetu, ki je pol stoletja gospodaril na rojstnem 
domu. dračnarjevo obsežno posestvo je po za-
služi pokojnika vzorno urejeno. V njegovem hle-

je bilo vedno nad 20 goved pdmurske pasme. 
; Gostije, godovi-in fureži î o-se pri Gračner-

jeifih praznovali po stari slovenski šegi. Nihče 
iztaed -gostov, sorodnikov, prijateljev, znancev in 
tudi tujih popotnikov ni odšel -lačen, žejen in 
pra'znih rok od' Gračnarjevih. Za svojo osebo je 
bil pokftfnik.'želo' skromen, a,, otrokom-skrben, 
dobpr.oce. , ', • , 

1 Vsi, ki smo te poznali,in cenili, dragj Štefan, 
ti,o^ta^ejnb vočnp Jiviiležni.M.vs^ dpbrote in te 
ohranimo v trajnem spominu.1 žalujočim iskreno 
sožalje! < . . ^ 

znal in so hašfi t ^V i j ^ ^ ^Ve^ ^e f / ^ f ! ' Mutck W'nQŽe, nask^ilr ubogega fanta, ga podrli in ga na 

bilo mcTo^e žžlsTlgati Mri tMi"liis(tna?fi tiii'ld1'^ri: 

nobenip6pirjfe^"« Bf^lh^Hr-M^Vti^drioJ od-
kod je.' Babiča sumijo, da' je ižvršil tudi vlom V 
vilo r^vn^t^Iia t ^ f r t t c e ^ ^ ^ d u g i k - - m i j . in .pohegniti, pred',tJjvfclKj,'.Vsi, š^irie. 

» 1 pBkbrtMteč-.^Mska floTiiijd^rd^^ti-' 
rala 3MeWfe£i'J*hez!i

,,P'tfti'M •DVžtelJa, » e r ^ 

Mjčevi so zbežali v hišo posestnika Franfg^Unuka, 

'kaf_ je;,bj.la za,vje .rešjt^v, ^ -bi, bi) sig^r.^utovo 

po «d^n,izmec},njiii obj^a l jjvfev.. Jože ^ m j ^ J e . . 
Pri sebi;je Itaert tiradAb j}»VrdtId"o!fah^ SV.tTr-
bana, <fa je Vhtfždktf Zgbreta b i ^ z^UMhi^SJVlll 
in poh i š tvom In Md* je 'Siromak '(rtdpbre nujno 
p o t r e b e m < i N a ^ f r f l « n i c i ' š e , r ! e Wifetft6vil6, da "§i 
je potrdi lo načis&Psafa ift pOddiš^I tudi'žbp^na' 
Jožefa Ze^nika:"Ufadrfl p d c d t ' je ferezdTlz "nekfe 
druge ili&titfe 'ltf"gS' prilepil 'na' pdtfarejeno po-
trdilo. Mož je imel pri beračenju srečo, 'ker se 
je ljudem smilil Nadalje se je ugotovilo, da Po-
tr5 hiše Sploh nirrtaV ' M l ' ' i; 

* Obsojeni l j ub i te l j i k o k o š j e p e č e n k e . ' t l a l o z e 
so imele preteklo zimo velik strah pred ljubitelji 
kokošje pečenkevki so kra'd!i perutnind in'razhV 
druge predmete tor <ha debeM). Orožniki so i^fieli 
dosti t ruda , lpredeA'*so vsalVe ptiče Izsledili.iTe 
dni s o ! $ e ; mora l i za svojp požrešnrtst zagovarjati 
pred ptpjskirt i dodišč^m, ki .je obsodilo JakoJba 
Šalamuna iz giteža in Matijo Beddnika od 
Sv. Bolfenka v Halozah na dva meseca strogega 
zapora, Franca Bedenika in Franca Huga iz Že-

•tl$h lež^ega.pb.deloMali sjkoJHbjfr^oži^J^o po 
'rtflČ'. jfi ivihitpl brat Vincj?np iit .k« .sta.^e 
Vfflili tjudi sQ,stri..sQ,5e Jg^eiu.p.os^žiio dyjg-, 

d^ijil. giaboko rano v leva pi^ča, raideAa. HI»vtf.<ii. 
plj|jcaK^eki divjak je Tanil tucji'eno,izmed sester,., 
Pr^o pomoč je ranjencema nudil zdravnik gosp. 

'dr^-Peče 's Ptujske gorp. O ^ n i H i so ovadili so-
/dpfvu šest pi;etepačev/. , t M t u , , t n „ 

]>V2godbica o ukradeni ,kiiavjL Pced .dnevi je 
bila na pr&tkpn način ukradena posestnikh Fricu 
Lemežu Počžhovi' krava. Odvedla jo je ne-
znana žčnska. Orožnfki v Rušah 'so žd drugega 
dne izsledili nezt\aiko, ki je ponujala' kravo v 
nakup neki posestnici v Rušah.1 Ker ni-imela po-
tfeibnih listin,--so orožniki žensko aretirali, kravo 
pa- zaplenili in se kaj kmahi prepričali, da imajo 
v rokah -nevarno tatfco. Posestnik Lemez je 
diobil kravo nazaj, tatica pa jfe romala v zapore 
mariborskega sodišča. - t 

• Očeta le ubil; potem pa je-priredil gostijo. 
V občini Stari Je|ki pri Petro^gradu je posestnik 
Salamon Magda v prepiru ubil* svojega očeta 
Jovana, s katerim se je že nekaj let prepiral za-

iPREKMURSKl GLASNIK [ 

' 1 Vlom^ždlfcžrilŠK-r vagon. Nezhani vlomilci so 
vlomili v frosia^v 
Mir f^^o l iBt i in odnesli razi^o tkanino. IŽelčžttf-
^Kr delavec, ki je i'mel nočno' slUžBo''na"ptfštaji, 
jef'šlišdl neko'rdpotatije, vendir hi mfelilj da kdo 
vlafmlja.'Orožniki so takovoni Že na'slfedu. 
• I v ' >,' ' " •>! ' fllvV 'i--*-' •>' II i 

•1Ž Erkenscfivvlcka (Nemč^arnaiA pfšejo:'Zad-
njfdopiš od rfas"je treba nValo popVaVFfi."Ni Ham-
rdi res, da' bi bil 'biv^i prfedsfedlfik •h^eg'a»»'dril-
šWa g. S^av^ek' obljifbil pohioč i'r6včii1i9r6dbbniV 
Dhfle je .treba p^ravitj , 0'a tUkaRhji 'ttrerflofeov-' 
nik' EvvalcP-Tortsetzur.g he obratuje že približno 
štiri leta (ne sedem'let). — P^oVbdj^g'.-Albjzij 
Jezernik in člani pevskega odseka se prišr-čho 
zahvaljujemo izseljenskemu komisarju g. Gori-j 

čariu, da nayi je omogočil podporo in s tem na-
d,aljevarrfe pevskilV Vaj. — Dfte 9C t? m. jerimelo 
naše Jugoslovensko tiar6dno V.6n$l*o "dtuštvo 
občni, zbor, naj katgrpip, jg ,preds^dnipa: podala 
•obširno poročilo obdelovanju društvi. Celotni 
d(OŠ\;cianj? odbor je bil 6rek'' vbliteV pofriferi za ' 
na^ljijje,p{)sl9yn^ Jetvj. Odbor sestavljajo: pred-
se|nica,.Ana Kovačeva, podpredsednica Marija 
Peterijnovk, tajnica-Elfrida Hdrvatičevrf, blagaj-
nic& Jožefa Lokarjeva, druga blagaj:i;ca Angela' 
Kphčinova.jprejlednicaJVIar. Drepva. prisedhici 
Mar. Horvatičeva, T^6M'Htačerjeva?Tlanice so: 
Eli4«Joet»<Hla<eiieva, M4Tte Savškova. Terezija 
Peterlinova, Marija Dolarjeva, Pavla Žbkaljeva/ 
Jožefa Toinažičei^a, Aldjzija TomaŽiče^a, Roza-
Iija' Blažičeva, Frančiška Blažičeva, "3o?efa Hor-
vjatičeva, Pavla Horvatičeva," Antonija Šušter-
jevfc, Marija P e v č e v A n a Ruinova, Ivana Se-
vdHeva, Frančiška Hitijeva. Ftančiška Prelov-
škova, Ana Končinova, Marija Veznviškova, 



Nežka Fekonjeva, Jožefa Markovičeva, Matilda 
Lercherjeva, Ana Hriberškova, Berta Petkova, 
Jožefa Poglajenova, Amalija Jezernikova. Častni 
članici sta Milena Maričeva in Mija Hundrupova. 
Minili sta dve leti, odkar obstoji društvo, ki je 
obe leti lepo delovalo. Naši častni članici sta za 
društvo zelo zaslužni. Ga. Milena Maričeva je 
soproga lastnika čokoladne tvornice v Solingenu 
(Nemčija), a Mija Hundrupova soproga gostilni-
čarja, gospodarja društvene dvorane. Iskreno se 
zahvaljujemo obema darežljivima častnima čla-
nicama za podporo društvu. Posebna hvala gre 
ge. Maričevi. Njeno darilo nam je omogočilo iz-
plačilo bolniške podpore 25 bolnim članicam. Po-
leg tega smo na veliki ponedeljek razveselili 
našo mladino s pirhi. Vabimo Slovenke iz Frken-
schvvicka, da pristopijo k našemu društvu. 

!-. Iz Marla (Nemčija) nam pišejo: Naše Jugo-
slovensko delavsko društvo bo letos praznovalo 
ilOletnico obstoja. Čeprav nas stiska hudo tare, 
smo se vendarle odloČili, da desetletnico prosla-
vimo na svečan način, in sicer 13. oktobra, zlasti 
ker je prav naše društvo imelo hude boje z na-
sprotnimi zaslepljenimi rojaki in njihovimi za-
.peljivci. Vsi zahrbtni napadi nas niso mogli oma-
4jati. Naše društvo je neomajno jugoslovensko. 
(Tisti, ki jim še danes rojijo po glavi razne ne-
umnosti, naj si vzamejo za zgled domačine 
Nemce, kako oni delajo za svoj narod, pa se 
bodo najlaže prepričali, kakšna je prava pot. 

!K'aše društvo hoče tudi vnaprej hoditi naravnost 
po poti, ki smo si jo začrtali in ki jo spet in spet 
naglaša vodstvo Zveze jugoslovenskih delavskih 
podpornih društev v Nemčiji pod vodstvom pred-
sednika g. Pavla Bolhe. — Naše društvo je tudi 
letos priredilo obdarovanje siromašne dece. Ob-
da rovanih je bilo 23 otrok. Da je obdarovanje 
tako uspelo, gre v glavnem zahvala predsedniku 
Zveze g. Bolhi za izposlovano podporo. — Dne 
10. februarja je imelo društvo občni zbor in je bil 
'spet izvoljen celotni stari odbor: predsednik 
Mažgon, podpredsednik Rak, tajnik V. Podlun-
šek, blagajnik A. Podlunšek, preglednika Koma-
tar in Vrliunc. Dne 21. februarja so tudi naše 
žene ustanovile svoje narodno žensko društvo. 
Pristopilo je takoj 15 žena. Kakor se je pokazalo, 
je bila zelo dobra misel, da se je to društvo usta-
novilo, saj so naše žene zelo delavne in prav nič 
ne zaostajajo v društvenem delovanju za moš-
kimi. Le tako naprej! — Tudi bela žena nam ne 
prizanaša. V nedeljo 5. t. m. je za zmerom za-
spal rojak g. Jernej Kamnikar, doma iz Loke pri 
Laškem, v starosti 68 let. V Nemčiji je živel od 
januarja 1. 1907. Pokojnik je bil dobro znana oseb-
nost in dober slovenski harmonikar, ki nas je s 
svojo prirojeno šegavostjo v boljših časih zaba-
val in spravljal v dobro voljo. Bil je tudi zvest 
čitatelj «Domovine». Pisec teh vrst ga je dan 
pred smrtjo obiskal in je videl, da je še bral 
«Domovino», dasi je bil že zelo slab. Kako je bil 
priljubljen, je pokazal pogreb. Pokojnik je dobil 
nešteto vencev od rojakov in domačinov. Naj mu 
bo lahka tuja zemlja, sorodnikom pa naše iskreno 
sožalje! 

hvala. Vseh pogrebnih stroškov je bilo za 125 do-
larjev. Na zadnji poti smo pokojnika spremljali 
številni rojaki. Bodi mu lahka tuja zemlja! 

11, Rue Auber, PARIŠ (9°) 
t 
odprem! ja denar v Jugoslavijo najhitreje in po 
najboljšem dnevnem kurzu. Vrši vse bančne pn«le 
najkulaptneje Poštni uradi v Belgiji, Franciji , IIo-
landij i in I uksembnrgu sprejemajo plačila na naše 
čekovne račune: Belgija: št 3064-04, Bruxelles; 
Franci ja : št. 1117-94, Pariš; l U a n d i j a : št. 1438-66 
INed. Dienst; T.uksembnrg: št. t5%7,- Lujsembourg. — 
fNa zahtevo pošljemo brezplačno naše čekovne na-
kaznice 56 

Iz Tiniminsa (Kanada) nam pišejo: Dne 
27. aprila je umrl rojak Jure Vajda, doma iz Vi-
'došič pri Metliki. Bil je dve leti brez dela. Po 
tem dolgem času je spet dobil delo, a je kmalu 
'zbolel na želodcu. Tri mesece je bolehal in zda-
jal za zdravnike vse, kar je zaslužil. Siromak ni 
zapustil niti za pogreb. Pa je rojak Jože Plut 
zbral med rojaki potreben denar. Vsem najlepša 

PROGRAM RADIA LJUBLJANE 
od 26. maja do 2. junija. 

Nedelja, 26. maja: 7.30: O dobrih in slabih 
lastnostih naših kulturnih tal (inž. Pahor Bog-
dan); 8.00: novice; 8 15: prenos šolske sv. maše 
iz frančiškanske cerkve; 9.00: versko predava-
nje (dr. Roman Tominec); 9.15: Z ruskih poljan; 
sodelovali bodo Popova in Drigo (petje), Ciril 
Debevec (recitacije), radijski orkester in plošče; 
11.00: promenadni koncert vojaške godbe (iz Ti-
volija); 12.30: čas, obvestila, plošče (po željah); 
15.00: koncert po željah (radijski orkester); 15.45: 
ženska ura; 16.00: Strune milo se glasite; so-
delovali bodo Marjan Rus (petje), radijski orke-
ster in pevski kvartet «Fantje», vmes reportaža 
s «Primorja» (lahkoatletski dvoboj); 19.30: nacio-
nalna ura; 20.00: pridržano za prenos sokolske 
akademije iz Velikega Bečkereka, vmes čas, po-
ročila, obvestila, vreme, program. 

Ponedeljek, 27. maja: 12.00: Solnce, maj in 
cvetke (plošče); 12.45: poročila, vreme; 13.00: 
čas, obvestila; 13.15: orgle na ploščah; 14.00: 
vreme, spored, borza; 18.00: Na planincah luštno 
biti (plošče); 18.20: zdravniško predavanje 
(dr. Bogomir Magajna); 18.40: čas, poročila, 
spored, obvestila; 19.00: Srečku Kosovelu v spo-
min (recitacije); 19.30: nacionalna ura; 20.00: 
prenos opere iz Zagreba, v I. odmoru poročilo o 
slovenskem biografskem leksikonu (profesor 
Fran Vodnik), v II. odmoru čas, poročila, vreme, 
spored. 

Torek, 25. maja: 11.00: šolska ura: Kresniček, 
spevoigra; izvajala bo narodna šola iz Most, 
vodila bo Wrischerjeva; 12.00; španska pesem 
in španski ples na ploščah; 12.45: poročila, 
vreme; 13.00: čas, obvestila; 13.15: Po domače, 
po domače; 14.00: vreme, spored, borza; 18.00: 
otroški kotiček: Mlada harmonikarja, pevček in 
napovedovalka; 18.40: čas, poročila, spored, ob-
vestila; 19.00: Zapoj mi pesem, o dekle (sloven-
ske narodne bo pela Štefka Korenčanova); 19.30: 
nacionalna ura; 20.00: Razgled po opernem svetu 
(pela bosta Lida Vedralova in Jože Gostič); 
21.30: čas, poročila, spored, vreme; 22.00: Moj 
očka so mi rekli (narodne na ploščah); 22.30: 
angleške plošče. 

Sreda, 29. maja. 12.00: Ksilofon in saksofon 
na ploščah; 12.45: poročila, vreme; 13.00: čas, 
obvestila; 13.15: radijski orkester; 14.00: vreme, 
spored, borza; 18.00: vokalni jazzansambli na 
ploščah; 18.20: pogovor s poslušalci; 18.40: čas, 
poročila, spored, obvestila; 19.00: radijski orke-
ster; 19.30: nacionalna ura; 20.00: prenos iz 
opernega gledališča v Ljubljani, v I. odmoru 
govor o 751etnici očeta slovanofilstva (profesor 
Preobraženski), v II. odmoru čas, poročila, vre-
me, spored. 

Četrtek, 30. maja: 7.30: Vtiski s potovanja na 
planino Vlašič (inž. Šabec); 8.00: Usliši me, Go-
spod (psalme bo pel oktet učencev iz orglarske 
šole, vmes orgle sob — profesor Matija Tome); 
9.00: versko predavanje (p. Valerijan Učak); 9.15: 
prenos iz trnovske cerkve; 10.00: Za dom, za 
Jugoslavijo (zvočna slika); 10.30: prenos iz Zgor-
nje Radgone: pogreb posmrtnih ostankov rad-
gonskih žrtev, vmes nagi obnice in vojaške pesmi 
(akademski kvintet in radijski orkester); 12.30: 
čas, obvestila; 12.45: žena in obrt; 15.00: kon-
cert po željah (plošče); 15.45: Varujmo krasoto 
svoje domovine (Vladimir Kapus); 16.00: Jaka 
pa jaga, kaj mu pomaga (veselo in pestro popol-
dne; zvočno igro je napisal Joža Vombergar, 
vodstvo je prevzel inž. Pengov, pomagali pa 
bodo radijski orkester, radijski dramski študio, 
kmečki trio: Stanko, Gregorc, NachfSrg, potem 
Svetozar Banovec, Vladimir Kapus in plošče); 
19.30: nacionalna ura; 20.00: prenos Bellinijeve 
opere «Norma» iz Firence; 21.30: čas, poročila, 
spored. 

Petek, 31. maja: 11.00: šolska ura: Najvažnejši 
dogodki po svetu od 1. aprila naprej (profesor 
Franjo Grafenauer); 12.00: Ljubezen in pomlad 
(plošče); 12.45: poročila, vieme; 13.00: čas, ob-
vfestila; 13.15: radijski orkester; 14.00: vreme, 
spored, borza; 18.00: Andante religioso (plošče); 
18.30: prenos šmarnic iz frančiškanske cerkve; 
19.00: čas, poročila, vreme, obvestila, program; 
19.30: nacionalna ura; 20.00: Ljubi maj, krasni 
maj (nekaj pesmic, nekaj recitacij in nekaj glasbe; 
sodelovali bodo «Fantje na vasi» — petje, Stri-
tarjev dekliški trio — petje Debeljakova — reci-
tacije, Vombergar — narodne legende, radijski 
orkester in plošče); 21.30: čas, poročila, spored; 
22.00: Jutri bo pa rožnik (radijski orkester). 

Sobota, 1. junija: 10.00: reportaža z otvoritve 
ljubljanskega velesejma; 12.00: Hop, hop, hop, 
plošče kar v galop (pestra revija brez odmorov 
in brez besed); 12.45: poročila, vreme; 13.00: 
čas, obvestila; 13.15: Hop, hop, hop, plošče kar 
v galop (pestra revija brez odmorov in brez be-
sed); 14.00: vreme, spored, borza; 18.00: prenos 
z velesejma. (koncert godbe 40. pehotnega polka); 
18.40: čas, poročila, spored, obvestila; 19.00; 
zunanji politični pregled (dr. Jug); 19.30: nacio-
nalna ura; 20.00: pridržano za prenos; 21.30: 
čas, poročila, vreme, spored; 22.00: Iz naših in 
tujih logov (radijski orkester). 

Za kuhinjo 
Možganja juha. Telečje možgane položi v 

mlačno vodo in oberi vse kožice. Nato možgane 
na deski drobno zreži. Žlico drobno zrezane če-
bule prepraži na masti, dodaj še zelenega peter-
šilja in zrezane možgan in vs skupaj malo po-
praži. Iz desetih dek sirovega masla ali masti in 
desetih dek moke napravi bolj svetlo prežganje, 
zalij z dvema in pol litrom vode; nato naj vre 
četrt ure. Potem osoli, popopraj, dodaj še pre-
pražene možgane in vse skupaj naj enkrat pre-
vre. Zatem daj na mizo. Zraven daš narezane 
opečene žemlje ali pa ocvrt grah. — O c v r t 
g r a h : Zmešaj v lončku dve žlici mleka, štiri 
deke moke, eno jajce in malo soli. Mast razbeli, 
drži nad mastjo strgalo (ribežen), zlij testo na 
strgalo in naj kaplja v mast v velikosti graha. 
Ko je grah ocvrt, ga poberi na pivnik, nato ga 
daj z juho na mizo. 

Špinačnl zrezki. Skuhaj kilo špinače. Kuhano 
ocedi, poiij z mrzlo vodo in dobro otisni, nato 
jo ali pretlači skozi sito ali pa drobno sesekljaj. 
Štiri deke masti v kožici razbeli, zraven stresi 
šest dek moke, premešaj in prilij toliko mleka, 
da dobiš prav gosto omako. Ko prevre, osoli, po-
popraj, dodaj strok stlačenega česna in seseklja-
no špinačo, premešaj in postavi na hladno, da se 
popolnoma shladi. Iz hladne zmesi napravi zrez-
ke, jih povaljaj v moki, raztepenem jajcu in drob-
tinah. Nato jih na masti ocvri. Zraven lahko daš 
poljubno omako, ocvrta jajca ali pa solato. 

Pečen zdrobov zvitek. Vmesi testo kakor za 
jabolčni zvitek. Zdrobov nadev: Mešaj, da na-
rase 12 dek sirovega masla, 16 dek sladkorja in 
štiri rumenjake. Ko je dobro vmešano, stresi zra-
ven četrt litra zdroba, četrt litra kisle smetane 
in sneg štirih beljakov. Ta nadev naj nato pol ure 
počiva. Zdaj testo razvleci, ga pomaži z nade-
vom, potresi še 15 dek rozin, ga zvij, položi na 
pomazano pekačo in ga speci. Ko je zvitek 15 
minut v pečici, ga polij s pol litra mleka in ga 
dalje peci. Ko je zvitek pečen, ga zreži in zloži 
na krožnik. Mleko pa, ki je ostalo v pekači, pre-
cedi v lonček, primešaj tri rumenjake, malo po-
sladkaj, postavi na štedilnik in mešaj, da se pri-
čne gostiti, nato ga polij po zvitku in daj na mizo. 

Solata iz redkvic. Redkvice operi, odreži ko-
reninice in listje, zreži na prav tanke listke, osoli, 
potresi z drobno sesekljano čebulo, polij z oljem 
in kisom in zmešaj. Po vrhu pa potresi z zreza-
nitn drobnjakom. 



Praktični nasveti 
Podloga iz usnja v moških klobukih se hitro 

zamaže. Očistimo jo prav lahko, in sicer s tem, 

da jo odrgnemo s platneno krpico, ki jo pomaka-

mo v vodo, kateri smo primešali dve tretjini 

salmijaka. 

i Nova zobna ščetka je po navadi trda. Zato jo 

namočimo čez noč v dobro slani mrzli vodi. V 

krop ščetke ne daj, ker se potem dlake lomijo in 

hitro izpadejo. 

Leseni predmeti, kakor kuhalnice, deska za 
meso, se dado najlepše umiti, če jih zmočimo, 
dobro namilimo, zdrgnemo z drobnim peskom in 
nato splahnemo v topli vodL Ko smo predmete 
zbrisali s suho, čisto krpo, jih slednjič osušimo, 
a ne na prevročem štedilniku ali solncu, ker se 
sicer radi ukrivijo. 

Lonci ali ponve, v katerih smo kuhali ali cvrli 

ribe, izgubijo hitro zoprni duh po ribah, Če sku-

hamo v njih ruski čaj. Za to porabimo že pre-

kuhan čaj, ki ni več za rabo. 

Mastne lijake umijemo takole: krpo dobro na-
milimo, jo pomočimo v droben pesek in lijak do-
bro zribamo in splahnemo z vročo vodo. Če so 
potem ostali še madeži, jih očistimo s krpo, na-
močeno v petroleju. Da pa odpravimo iz lijaka 
duh po petroleju, ga z milom m toplo vodo še 
enkrat dobro umijemo. 

Ce bolijo in skelijo oči od napornega dela, 

branja, piianja, šivanja, pomaga, Če si položimo 

na oči tople obkladke, in to najbolje zvečer, pre-

den gremo spat. Čez dan ni priporočljivo, ker si 

na prepihu poterh oči lahko prehladimo. 

ODKRITJE PODZEMSKE TRDNJAVE AME-

RIŠKE TOLOVAJSKE DRUŽBE. 

V borbi proti" tolovajskim tolpam je imela 
.uneriška policija pred kratkim velik uspeh. Za-
sledujoč neko tolovajsko tolpo je na otoku Rhode 
Islandu naletela na staro kmetijo, ki ie bila že 
skoro razpadla. Ko so pa razpadla poslopja na-
tančneje preiskali, so odkrili, da je pod zemljo ta 
kraj utrjen kakor prava vojaška trdnjava. 

Stene v podzemskih hodnikih so zgrajene iz 
železobetona in bi bile mogle vzdržati tudi ob-
streljevanje s topovi. Hodniki so med seboj ločeni 
z neštevilom jeklenih vrat. Kdor bi bil vdrl v 
hodnik, bi bil moral vsaka jeklena vrata sproti 
razstreliti, da bi bil nekaj desetin metrov spet 
naletel na druga jeklena vrata. Ta mreža hod-
nikov je imela nalogo loviti nepoklicane pre-
ganjalce, da so jih tolovaji lahko potem ubijali. 

Ameriška oblastva mislijo, da ie imela v tej 
trdnjavi svoje zatočišče največja tolovajska tol-
pa Zedinjenih držav. Policija si je že najela večje 
število brezposelnih, da z njihovo pomočjo zdaj 
preiskuje podzemske rove, ki jih bo potem za-
sula. Čeprav So te betonirane podzemske hod-
nike doslej že precej natančno preiskali/verldar 
mislijo, da še niso odkrili vseh skrbno ^kritih hod-
nikov. Sodijo, da bodo kje globoko pod zemljo 
našit zazidani trupla treh znanih tolovajev, ki so 
pred kratkim izginili in ki jih je najbrže druga 
tolovajska tolpa spravila s sveta. 

Ko so začeli razkopavati to podzemsko tolo-
vajsko trdnjavo, so med drugim 'odkrili dohod 
v poseben prostor, o katerem sodijo, da so v 
njem tolovaji morili svoje žrtve. To sklepajo iz 
tega, ker so stene te «mrtvaške sobe«, ki so vse 
narejene iz železobetona, razpraskane od krogel 
iz strojnih pušk in več metrov visoko obrizgane 
s krvjo. Vsekakor so se morale v teh prostorih 
dogajati grozotne zgodbe. Okrog in okrog hiše 

našli raztresene ostanke človeških kosti, iz 
česar policija sklepa, da so. tolovaji svoje usmr-
tene žrtve sežigali. 

Pri tej priliki se je ameriška javnost spom-
niia, da je avgusta leta 1930. nenadno izginil 
ameriški sodnik Crater, ki je bil premožen mož 

Tudi za Vas bo koristno, 

če se vse-

dete in napišete še danes dopisnico Trgovskemu 

domu Stermecki, da Vam pošlje popolnoma nove 

vzorce sukna, kamgarna, ševjota, meltona in 

hlačevine za moške obleke, da se prepričate 

o o g r o m n i i z b i r i in o zelo znižanih cenah. 

CELJE 
TQ\M1A-PERILA-Ifl- št. 97 

V z o r c i i n c e n i k z a s t o n j . 

in je kot sodnik tolovaje trdo prijemal. Še do da-

nes niso našli sledu za njim. Zdaj, ko so odkrili 

to podzemsko trdnjavo, sodijo, da so tolovaji 

nesrečnega sodnika ugrabili, ga zavlekli v to 

skrivališče in umorili. 

ničndi oblekah so bile podobne ženskam iz de-

vetnajstega stoletja. Strmele so nad krasnimi pa-

lačami in živahnimi ulicami Londona. S solznimi 

očmi sc se vračale v svoj tihi kmečki dom. Vi-

dele so kralja in glavno mesto, s seboj so vzele 

spomine na najsrečnejše dni svojega življenja. 

Toda najstarejša sestra se je biia v Londonu 

prehladila in doma je zbolela. Iz hripe se je raz-

vila pljučnica. Mlajši sestri sta ji stregli, pa sta 

dobili od nje hripo in tako so morali vse tri pre-

v. , , , ., j i peljati v bolnišnico.-.V soboto teden je umrla 
sina m 47 oseb, ki so bde v letalu. Letalo «Maf( ^ ^ y p o n e d e I j e k t e d e n n a j m i a j š a , v torek 
ksim Gorki» je odletelo iz Moskve skupaj z drurj t e d e n p a n a j s t a r e j ša , ki niti slutila ni, da sta nje-

gim lovskim letalom. Kmalu po od etu je pilot, n i s e s t r i ž e umrli. Rbmanje v London so plačale 
lovskega letala kljub prepovedi začel izvajati t f , z ž i v i j e n j e r T l t z a t o s o p a v i d e i e kralja in 
razne drzne umetnije, pri tem pa je zadel v krilo j^j SQ s r e £ n e 

velikega letala «Maksima Gorkega*, kar je po^ 

X Nesreča največjega ruskega letala je za-

htevala smrt 50 ljudi. Dne 18. t. m. se je pone-

srečilo največje rusko letalo z imenom «Maksim 

Gorki». Smrt je doletela poveljnika letala BaT 

vzročilo nesrečo. Veleletalo sfe je. v trenutku 
razbilo na tri dele in sO''se' od trupa ločili krila 

•X Cerkve v Rusiji še zmerom podirajo. Nek-
do, ki se je nedaVno vrnil iz Rusije na Poljsko, 
piše v listih, da so v Kijevu vse glavne cerkve 

m rep. Zaradi razpocenja shrambe z bencinom . . .. . , „ , 
, ., • , , • , • i . i „ ,ji-t in samostani zaprti. Nekatere cerkve podira o 

so bili potniki takoj mrtvi. Ostanki letala so padli y 

;jra. neko hišo, ki se. je nato, vnel^i in- sta -v njej 
zgoreli dve osebi. Letalo «Maksfm Oorki« '"je 
imelo osem motorjev in 7000 kolijskih11?!'.. Nosilo 
je lahko 75 ljudi. Leteti je moglo 2500 km brez po-
stanka. Z veleletaiom «Maksimom Gorkim» se je 
po uradnih podatkih smrtno ponesrečilo 48 oseb; 
med njimi 11 članov posadke, 37 pa potnikov. 
Med potniki je bilo osem žensk in šest otrok.1 

Dve žrtvi pa je zahteval, kakor je gori rečeno,1 

padec ostankov na hišo. Vseh mrtvih je torej 50. 

X Marcoci ie odkril smrtne žar,ke. Rimski do-
pisnik «Daily Maila» poroča, da :o nedavno pri-
sotstvovali Mussolini, državni podtajnik v notra-
njem ministrstvu in več odličnih vojaških inže-
njerjev skrivnim poizkusom Marconija, ki je od-
kril smrtne žarke. Dopisnik pravi, da so se v 
času, ko so delali te poizkuse, naenkrat brez 
vsakega zunanjega vzroka ustavili vsi avto-
mobili na cesti v bližini trdnjave in da pol ure 
niso mogli naprej. Širijo se vesti, da se je Mar-
coniju posrečilo to, kar so hoteli doseči mnogi 
izumitelji zlasti v zadnjih letih, toda brezuspešno. 
Marconijevi žarki onemogočijo električni tok in 
uničijo učinkovanje razstreliv in motorjev. To se 
pravi, če je ta vest resnična . . . 

X Hud mraz v Irski. Nad vso Irsko je dne 
18. t. m. pritisnil občuten mraz, ki je ponekod 
dosegel devet stopinj pod ničlo. Mraz re uničil vse 
cvetje in napravil tudi sicer mnogo škode. Po se-
vernih krajih je ponekod celo snežilo. O občut-
nem mrazu poročajo tudi iz Škotske. Prav tako 
je na ta dan snežilo ponekod v Franciji. 

X Kralja so videle in umrle. Tri sestre iz 
Workingtona v Angliji, Marija, Gertruda in Ana 
Dunnove, stare 60, 55 in 48 let, so se napotile na 
jubilejne svečanosti v London, da bi videle kra-
lja in London, preden za večno zatisneio oči. V 
Londonu namreč še nikoli niso bile. Živele so 
skupaj v najboljši slogi kakor ena duša in eno 
srce v treh telesih. Prispele so v London in ho-
dile po ceie dneve po mestu zmerom skupaj. Po-
novno so videle kralja in kraljico, občudovale so 
prestolonaslednika in bile vse srečne, da se jim 
je izpolnila vroča želja. V prav starinskih praz-

šele zdaj. V Vladimiruvski cerkvi so ustanovili 
protiverski muzej, kjer imajo spravljene tudi 
ikone in opremo iž drugih zaprtih cerkva. Ze 
opetovano se je prebivalstvo uprlo podiranju 
ierkva in preteplo delavce, preden so začeili cer-

| kev podirati. Pač So pa v okolici mesta še ohra-
| njene vse cerkve razen tistih, ki so jih izpreme-

i nili v šole, vojašnice in tvornice. V teh cerkvah 
se še zmerom vfše službe božje. Cerkve so ob 
službi božji polne uradnikov, delavcev in kmetov. 
Tudi mladina se zadnje čase bolj zanima za ver-
ska vprašanja in hodi v cerkve. Samo tisti, ki 
morajo po službeni dolžnosti nositi uniforme, ka-
kor oficirji, miličniki in drugi, ne hodijo v cerkev. 
Protiversko delovanje s predavanji in tiskom ne 
more doseči več svojega smotra. Zato se vlada 
zdaj bori proti verskemu čutu s podiranjem in 
zapiranjem cerkva. Poroke, krsti in pogrebi mo-
rajo biti sicer civilni, toda skrivaj so po večini 
obenem tudi cerkveni. 

X Pritlikava krava. Na neki farmi v Vzhodni 
Virginiji v Ameriki imajo pritlikavo kravo, ki je 
nekaj edinstvenega v živalskem svetu. Krava 
šteje zdaj že dve leti, pa ie dolga komaj pičel 
meter, visoka 70 cm in tehta 35 kg. Vzrok za-
ostalosti živali je po mnenju zdravnikov motnja 
v žlezi hipofizi, katere hormoni urejujejo poleg 
drugega tudi jakosl in trajanje rasti. 

X Dvajset let med divjaki. Dvajset let je že 
minilo, odkar se je bila bogati Američanka Bary 
Batesova napotila v Avstralijo da bi preživela 
stara leta med avstralskimi divjaki. Prva leta 
je morala prestati silen strah, toda ko se je udo-
mačila, si je osvojila srca najbolj divjih plemen. 
Divjaki so jo tako vzljubili, da so jo vzeli v svoje 
bratstvo in so ji vbrizgali kri mlade divjakinje. 
V 20 letih se ie vsega razkošnega življema sita 
in bogata Američanka naučila okrog 120 njihovih 
narečij. Divjaki so jo krstili in ji dali pri krstu 
ime Karbali. Zdaj pa se je Američanka naveličala 
divjega življenja in se poslovila od svojih dobrot-
nikov. Vrniia se je v svojo domovino, da ji so-
rodniki zatisnejo oči, ki so videle toliko straš-
nega na divjih avstralskih tleh. 



DOMOVINA« št. 21 

Dobro ]o pozna. 

Izak je srečal pred božičem Abrahama Bir-
fasla: «Gospod Abraham Birfasl, pustite mojo 
ženo, sicer se zgodi nesreča.« 

Ob veliki noči je Izak spet srečal Abrahama, 
ki je pravkar napovedal konkurz: «No, mar vas 
nisem svaril? Preveč dobro poznam svojo 
ženo.. .» 

Tudi zaslužek. 

Gervazij: «Ti si že dolgo brez dela. Od česa 
pa živiš?* 

Protazij: «Od tistega cvetličnega lonca, ki mi 
'e pred dvema tednoma z nekega okna padel na 
glavo.» 

On in ona. 

A: «I<ako to, prijatelj, da je tvoja žena zme-
rom tako okusno oblečena, a ti hodiš kakor ca-
pin okrog?* 

B: «Ker se moja žena oblači po modnih knji-
gah, jaz pa po blagajniških . . .» 

Na letovišču. 

A: «Kako to, da ste pri tako nabito polnih ho-
telih lahko tako hitro dobili prosto sobo?» 

B: «To je srečno naključje. Eden izmed go-
stov je namreč davi utonil.* 

Občutljiva nevesta. 

Dušan: «Ko sva se v gozdu zaročila, je moja 
nevesta naenkrat kriknila in mi padla okrog 
vratu.* 

Branko: «Kaj je bila tako srečna?* 

Dušan: «Ne, sedla je bila na mravljišče.* 

Najhujše. 

A: «Grozno inora biti, če dobi žirafa angino.* 
B: «Še hujše je, če slon kašlja.* 
A: «.Ie pa še nekaj hujšega.* 
B: «Kaj pa?* 

A: «Če ima stonoga kurja očesa.* 

V šoli. 

Učiteljica: «jožko, tvoja naloga o psu je do-
besedno enaka nalogi tvojega brata. Kako to?» 

Jožko: «Saj sva oba pisala o istem psu.» 

^ jOgm POMNITE! 
j S V i B r ^ O d i . d o 1 1 . j u n i j a 

JS^ljIL XV. velesejem 
^ v L jub l jan i 

P R E G L E D D O M A Č E P R O D U K C I J E 

Posebne razstave: 

Gasilska razstava. — Modna revija — 
gospodinjstvo. — Salon avtomobilov. 
— Pohištvo. — Male živali. 

Polovična voznina na železnici, paro-
brodih in avijonih. 

R a z s t a v i š č e o b s e g a 40.000 m'. 

Zdravnik nam razkriva, kako se 
lahko obvarujemo kurjih očes. 
»Ne režite nikdar kurjih očes«, svetuje dr. 
Catrin. »To je nevarno, ker lahko povzroči 
zastrupljenje krvi. Najvarnejši in najlažji 
način, da se za vedno rešimo kurjih očes je 
ta, da dodamo vroči vodi saltrat Rodell in 
to v toliki količini, da bo voda po sprošče-
nem kisiku izgledala kakor neposneto mleko 
in da postane mehka kakor deževnica. Ko 
pomočite noge v to mlečno kopel, prodre 
kisik v lojnice in ravno tako kakor ie ublažil 
vodo omehča tudi kurja očesa. Kurja očesa 
potem lahko cela izvlečete brez bolečin 
s koreninami vred«. 

Saltrat Rodell ublaži in umiri bolečine 
ter nudi veliko olajšavo pri občutljivih in 
vnetih nogah, zdravi pa tudi ozebline in 
oU kline na kosteh. Po «ni sami taki ko-
peli, podobni mleku, ki sle si jo priredili 
z\cčer, lahko zjutraj že tečete, skačetc, 

[Jtšete in delate vse, kar se Vam ljubi. 
Kurjih oče« ni več, pa tudi noge niso več 

boleče in zatečene. 
Saltrat Rodell se dobiva za nekoliko di-

narjev z ia.iiStv'.m uspeha v lekarnah, dro-
gerijah in parfumerijah. 

X Petletni deček kosmat. V Harkovu se za-
nimajo zdravniki za petletnega dečka, ki je po 
vsem telesu kosmat, sicer je pa telesno in du-
ševno dobro razvit. Kocine na njegovem telesu 
so svetle barve, nekoliko kodraste in bolj trde 
kakor navadni lasje. Zdravniki ne znajo pojas-
niti, odkod ta pojav. Doslej je bilo na svetu samo 
trideset takih primerov in zanimivo je, tla jih je 
bilo 26 v Rusiji. Vsi taki kosmatinci imajo svetle 
kocine, samo v Indiji rojeni temne. 

X Kipi iz riža. V Seatlu je prodajal neki sta-
rinar vse svoje blago. Priglasilo se je več kup-
cev, ki so našli med ogledom blaga nekaj zani-
mivega. Med drugim so v kletnih prostorih na-
leteli na približno dva metra visoke kipe. Stari-
jiar je pravil, da je kupil te kipe na javni dražbi, 
'al pa pozneje ni dobil zanje kupca in zato jih je 
jpravil v klet. Kipov je bilo deset, spravili so jih 
.z kleti, obrisali z njih prah, ki se je bil nabral na 
njih na debelo, in lahko si mislimo presenečenje 
kupcev, ko so ugotovili, da so kipi narejeni iz 

(riževih zrn. Spretna roka potrpežljivega umetni-
ka ie sestavila riževa zrnca tako, da so nastali 

;krasni kipi v naravni velikosti. Med strokovnjaki 
so zbudili ti kipi veliko pozornost. Izvirajo nam-
reč iz Japonske, kjer so bili, kakor se sodi, iz-
delani ob koncu preteklega stoletja. 

Bre;pl«en i t 
P O U K * 

IGRPP.JU 

ZA SMEH IN KRA TEK ČAS 

2uaJ\ijSJ.*aiia bt^z/iLočan. UniciCbg. 
MŠEINEL&HER0LDza"MAR1B0RH» 
C K s n H I - r i TOVARNE SLASBIlill IIIIHll— 

Dobro znamenje. 

Janezek: «No, Jožek, ali je tvoj bratec že 
zdrav* 

Jožek: «Mislim, da je, ker ga je oče včeraj 
spet našeškal.* 

Škotska. 

«Če ne nehate delati neslanih dovtipov na 
Škote v svojem listu.* je pisal neki Škot ured-
ništvu, «si vašega lista ne bom nikoli več iz-
posodil.* 

Ne Izplača se. 

A: «Kaj si tako zamišljen, prijatelj?-> 
B: «S hudim vprašanjem se ukvarjam. Oženil 

naj bi se, pa nimam nikakih dolgov. Ali se ženi-
tev izplača?* 

Ne zatafl se. 

Pod vešali so stali trije zločinci, dva kri-
stjana, tretji pa žid. Prva dva so obesili, Žida pa 
v zadnjem hipu pornilostili. Ko si je nekoliko opo-
mogel od strahu, se je obrnil h krvniku, češ: 
«Gospod krvnik, kaj pa bo z obleko teh dveh 
tam gori?* 

V raju. 

Eva (Adamu): «Neumno je. Adam. da pravijo 
ljudje, da sem se dala zapeljati prvemu, ki je 
prišel.* 

Materin ponos. 

A: «Jaz sem bil vedno ponos svoje'matere...* 
B: «Da, da, tvoja mati je bila zmerom tako 

skromna ženica.* 

Bolni na pljučih! 
Na tisoče že ozdravljenih! 

Zahtevajte takoj knjigo o moji 

novi umetnosti 
prehranjevanja, 

ki je žc mnoge rešila. More se uporabljati 
v vsakem načinu ž vljcnja in pomore, da 
bolezen naglo premagamo. Nočno potenje 
in kašelj ponehata, telesna teža se zvua, a 

postopno ovapnjenje kr.nča bolezen. 

R e s n i m o ž j e 
zdravniške vede potrjujejo odličnost moje me-
tr.de in jo r;:di priporočajo. Čim prej začnete zr 

mojim načinom prehranjevanja, tem bolje bo.' 

Povsem zastonj in poštnine prosto 
dobite mojo knjigo, iz katere boste lahko 

črpali mnogo koristnega. 

Pišite takoj ! 
Zadostuje tudi dopisnica z naslovom: 

Poštno nabirališče 

Ernest Pasternack, Berlin, S. O, 
Mlchae lk l rchplatz Nr. 13., A b t . 491. 

Posnemalnike in brzoparilnike 

daje na obročna odplačila «T e h n a», Ljubljana, 
.Mestni trg št. 23. Sprejema potnike. 81 

Važno za gospodinje in dekleta! 

Pra\kar je i/šla v osmem pomnoženem natisku 
najpopolnejša knjiga »Slovenska kuharica*, ki jo 
je spisala S. M telicita Kalinšek. kn j iga iuia nove 
večbarvne tabele in je elegantno vezana. Dobi se 
za ceno 160 Din v knjigarni Ant. Turka nnsl-, Ljub-

ljana, Tvrševa (Dunajska) cesta št. 5. 113 

Obleke po meri, 

najnovejše kroje, dobite zelo poceni pri Preskerju 

v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 14. 

ll? Jablus — Jabolčnik. 

I Ali nte se že prepričali, da je jabolčnik ali 

' hruškovec, pripravljen iz «J a b 1 u s*-a, brez da 

rabite pristne pijače, vendar najboljši? Glavno 

I zastopništvo: E r a n c R e n i e r, Podčetrtek. 

Za Narodno tiskarno Fran J e z e r š e k , Urejuje Filip O m 1 a d i č. Izdaja za konzorcij »Domovine* Adolf R i b n i k a r. 


